

# HÉTFŐI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam, 4. szám

MEGJELENIK HÉTFŐN REGGEL

Budapest, 1937 január 25

## Leon Blum vasárnap békejobbot nyújtott a németeknek

### KOZMA MIKLÓS:



# A kormány az ország békéjét minden körülmények között biztosítani fogja!

Vasárnap a politikai életén élénk foglalkoztatva Rassy Károly szegedi beszéde, amelyben és hangon tette szavát a szélsőséges mozgólódásokat. Tetézte az érdeklődést az, hogy vasárnap reggelre kipattant a hír: a rendőrség már nyomozást indított a sokat emlegetett rópcédulák ügyében.

Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap délelőtti hosszabb megbeszélést folytatott Darányi Kálmán miniszterrel. Erről a beszélgetésről lapunk más helyén részletesen beszámolunk. A megbeszélés után a Hétfői Napló munkatársa megkérdezte a belügyminisztert arra vonatkozólag, hogy a kormány milyen intézkedéseket tett

sokkal és az engedély nélkül terjesztett lázító rópiratokkal szemben.

— A rópcédulák ügyében — mondotta a belügyminiszter — a nyomozás folyamatosan van, nagyon természetes, hogy a nyomozás megindítása fedl a kormány intencióit. A rendőrség illetékes ügyosztálya Hetényi Imre főkapitányhelyettes vezetésével a legerősebben megindította a nyomozást a reméltem, hogy sikerül fog a rópiratok engedély nélküli terjesztőit felelősségre vonni. Ami a szélsőséges igazságokat illeti, kijelentem, hogy a kormány az ország békéjét és nyugalmát megfelelő intézkedésekkel minden körülmények között biztosítani fogja.

A főkapitányság politikai nyomozó főcsoportján Hetényi Imre főkapitányhelyettes és Sombor-Schweinitzer József főtanácsos irányításával folyik az egész országra kiterjedő nyomozás.

Most derült csak ki, mennyi rengeteg rópcédula van forgalomban, pedig ezeknek az előállítására szép pénzbe kerülhet. A főkapitányságon már egész nagy gyűjtemény van együtt rópcédulákból és egyéb szélsőséges irányművekből.

A rendőrség most összegyűjtötte az országban kibocsátott és forgalomba hozott összes ilyenirányú nyomtatványokat és aztán az ügyészség dönti el, hogy mely irányműveket szerzői ellen indul eljárás valamilyen címen.

### Kihallgatják az Antibolsevista Könyvesbolt vezetőjét

A rendőrség véleménye szerint, az ilyen, szabálytalan rópcédulát készítő nyomdát éppen olyan szigorúan kell majd sújtani, mint a rópcédula mögött álló embereket. A nyomda tulajdonosának tudnia kell, hogy köteles a nyomtatványon felülről az ügyvezető impresszumot, ennek az elmulasztása vétség. A rendőrség

Peyer Károly és Fábiny Béla azokat a könyveket és rópiratokat, amelyekkel kapcsolatban a városházán felszólaltak. Ezeknek a felszólalásoknak lett azután a következménye az ügyészség sürgős intézkedése.

A könyvkereskedésben található könyvek jó részén berlini és bécsi nyomdák szerepelnek kiadóként.

Kérni fogja az illetékes hatóságot, hogy az ilyen nyomdászról vonják meg az iparengedélyt.

Hétfőn hallgatja ki a rendőrség a könyvkereskedés vezetőjét, hogy bizonyos dolgokra vonatkozólag felvilágosítást kérjen.

A fővárosban forgalomba került antiszemita könyvek és rópiratok némelyikén a hamburgi „Fichte Bund” és a bécsi *Katiba* nyomda szerepel kiadóként. Ezeknek kívül nyomasztó és városnevek is vannak felírtak a gombamódra elszaporodott legfontosabb kiadványok között. A rendőri nyomozás most az igyekszik megállapítani, hogy ezeket a könyveket megfelelő postai engedéllyel szállítják-e be az országba, azoknál kívüli kiváncsiak arra is, hogy

egy többek között arra, hogy rendben van-e a postai szállítási engedély, hogyan történik az elszámolás, milyen példányszámban és milyen időközönként érkeznek szállítmányok Németországból.

az elszámolás milyen körülmények között történik, kik a megbízottak a külföldi cégek és hogy a valutáris szempontokból hogyan oldják meg a dolgot.

Budapestben a Városház-utca 10. számú házban van a Kék-kereszt-mozgalom évesé alatt működő Antibolsevista Könyvesbolt. Ennek az üzletnek a kirakatában látták

A rendőrség még más dolga is kíváncsi, meg akarja pontosan állapítani, hogy tényleg külföldön készült-e valamennyi nyomtatvány, amelyeken külföldi impresszum van

és ezt nyomdai szakértők bevonásával kívánja tisztázni.

Egyes rópcédulákról máris megállapították, hogy vidékről kerültek a fővárosba és éppen ezért a főkapitányság politikai osztálya a vidéki rendőrséget is bevonta a nyomozás munkájába.

### A kormány félhivatalosa a „hallgató emberről”

Rassy Károly szegedi beszédében a többi között azt mondotta, különböző színre mázolt kereszteltek folytatják a gyűlölet harcát, a miniszterelnök pedig hallgat és ezt a bomlasztó folyamatot a kormány megalkuvó tehetetlenséggel elősegíti. A beszédnek erre a kitételére vasárnap reggelre nagy cikkben felel a Budapesti Hirlap. A lap a kormány félhivatalosa, tehát kétségtelenül

a miniszterelnök és a kormány fellegűsége tükrözi vissza, amit ezzel kapcsolatban ír:

— A hallgató ember belső lelki nyugalma és saját jószándékosságában gyökerező erkölcsi ereje mindig többlet jelentéssel építésben és aktivitásban, mint a hang és a hangosság... Az argumentumok sorában sohasem szerepelt nyugodt időkben az ol-

mosbot és legkevésbé sem szerepelhet Darányi Kálmán kormányzása idején... A mai kormány államigazgatási principiumai kétségtelen bizonyossággal teszik, hogy itt semmiféle kiskiklás nem történhetik és úgy, amint a kormánynak eddig minden megnyilatkozása a jog, igazság és a szabadság jegyében hangzott el,

a cselekedetek sem fognak más vágyára tévedni.

A félhivatalos cikkének ezek az érdekes kitételei és a belügyminiszter nyilatkozata mindenesetre azt jelenti, hogy a kormány megelőzte a felelőtlen igazságot és erőlyen intézkedésekkel gátat fog vetni a politikai béke nyugalmát és a közrendet veszélyeztető szélsőséges kilengéseknek.

### Baróthy Pál ügyész nyilatkozata a nyomozásról

Ez az ügy politikai része. A másik része az ügyészségen és a rendőrségen zajlik.

Vasárnap a Hétfői Napló munkatársa beszélt Baróthy Pál királyi ügyésszel, a budapesti ügyészség elnökövel, akik a következőket mondták:

— A főváros közigazgatási bizottságának ülésén Peyer Károly és Fábiny Béla bizottsági tagok tették szavát, hogy lázító tartalmú rópiratokat engedély nélkül terjesztettek Budapesten. Ekkor jutott hivatalosan tudomásomra ez az ügy. Nyomban érleltetésembe léptem Dóra Sándor főkapitányhelyettesrel, a budapesti főkapitányság büntető osztályának vezetőjével és felkértem őt, hogy hallgassa meg Peyer Károlyt és Fábiny Béliát és terjje el tőlük az erre vonatkozó adataikat, hogy az eljárást lefolyathassuk. Legutóbb Dóra főkapitányhelyettes urat megkértem arra is, hogy Peyerrel, Fábinyval

sürgesse meg a rendelkezésükre álló adatokat s kérje el tőlük a rópiratokat. A rendőrség a rópiratokat beszerzi, azoknak tartalmát átmutalmányozza s a szükségeshez képest azonnal megindul az eljárás, amennyiben ezek a rópiratok valóban bármely társadalmi osztály vagy felekezet ellen lázítanak.

— Voltaképpen, milyen büncselekmény címén indul eljárás? — kérdeztük.

— Mindenekelőtt azt kell megállapítani, hogy a rópiratokat az illetékes hatóság engedélyével terjesztették-e vagy sem. Amennyiben megállapítást nyer, hogy a terjesztés engedély nélkül történt, a rópiratokat terjesztő ellen megindul a bírósági eljárás. Amennyiben a rópiratokat lázító tartalmú, sajtó után elküvetett igazság címén is nyomban eljárást indít a királyi ügyészség,

— fejezte be nyilatkozatát Baróthy Pál főügyész.

## Páris megmozdult a spanyol békéért!

Páris, január 24.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A spanyol aréna véres korridája nemcsak a borzalom érzését váltja ki, hanem beláthatatlan következményekkel vesélyezteteli egész Európát amugyis labilis békéjét.

Hogyan és milyen eszközökkel lehetne megállítani ezt a veszedelmet, másrészt mily módon lehetne véget vetni magának a belháborúnak, ennek a nehéz kérdésnek a megoldására alakult most Párisban egy bizottság, melynek elnöke M. Lucien Le Foyer, Páris volt képviselője és amely a kormány és a Qual d'Orsay támogatásával mozgalmat indított a spanyol béke létrehozására.

A bizottság nemcsak a politika, de a tudomány és művészet élet legkimagaslóbb egyéniségeiből áll,

fő gerincét azonban a régi frontarcosok képezik,

akik bár a legkülönbözőbb árnyalatu politikai alkatulatnak tagjai, a béke és a háborúellenes magatartás kérdésében teljesen azonos álláspontot foglalnak el.

M. Lucien Le Foyer a bizottság alakulása előterjesztette a tervet, melynek alapján megindulnának a tárgyalások a béke előmozdítása érdekében.

A tárgyalások célkitűzése:

1. Franciaország és Anglia közösen le-

fektetett kilendulási gondolatát alapul véve Gené, vagy a közvetlő nagyhatalmak által felajánlott

fejzevését

elfogadása, amelyben az ellenfelek pillanatnyilag megtartják jelenlegi állásukat, a közvetlő hatalmak ellenőrzése alatt.

2. A Népszövetség, azonkívül Franciaország és Anglia által meghívott vagy ükénként jelentkező

más országok közös vizsgálata és megbeszélése a spanyol probléma megoldása érdekében. Azonnali

gyorssegély kiutalása

és a belső rend és béke létrehozása magá-

ban Spanyolországban.

3. A népek örendelkezési joga alapján népszavazás Spanyolországban, amelynek a közvetlő hatalmak szerepe természetesen csupán a szigorú ellenőrzésre szorítkozhatik.

4. A polgárháború által létrehozott országok újjászervezése és gazdasági felépítése. A bizottság tisztában van az utóbban álló nehézségekkel, de mert a nagyhatalmak egyike se mutatott kifejezetten szívet ellenséget a béke létrehozása ellen, az Angliával karöltve dolgoz a francia bizottság a legnagyobb reménytel indította meg mozgalmát a spanyol béke érdekében.

Mándy Ilona

# Leon Blum békejobbot nyújtott Németországnak

Lyon, január 24.

(A Hétféli Napló telefonjelentése.) Leon Blum miniszterelnök vasárnap délután Lyonban, a baloldali pártok lakomáján elmondotta beszédét, amelyet az egész világ közvéleménye rendkívül érdeklődéssel várt.

A francia miniszterelnök beszéde elején hangsúlyozta a francia kormány békés szellemét, amely azonban nem akadályozta meg abban, hogy az ország biztonságára és védelmére minden szükséges intézkedést megtegyen. Ezután a német-francia közvetlen tárgyalások kérdéséről beszélt a kijelentette:

közvetlen tárgyalások állandóan folynak részben a nagykövetségi közvetítéssel, részben a miniszterek találkozásánál.

Ezután a miniszterelnök kifejtette, hogy a francia kormány

az egyetemes európai biztonság megszerzésének és az oszthatatlan békének elvi alapján áll, híven ragaszkodik a Népszövetség alapokmányához,

de barátság fűzi Franciaországot egyes nemzetekhez, amelyekkel teljes közösséget vállal. Az egyetemes béke megszerzése és az európai kérdések rendezése lehetséges, ha valamennyi európai nemzet egyformán járulnak vállalkozik a feladatára.

— Ezidőszentet az a lehetőség elsősorban Németországnak mulik. Nem javasolhatunk Németországnak semmi olyat, ami alkubo lenne hasonló.

Sokkal mélyebben átérezzük a mi nemzeti megelégedésünket és sokkal határozottabban elvágunk a tükörbe arra, hogy adandó esetleg annak biztelletben tartását másoktól megköveteljük, sem hogy ne tartjuk tisztelben magunk is más nemzetek méltóságát. Még távolabb álltunk az a hánl és veszélyes gondolat, hogy a gazdasági nehézségek súlyosbodása Németországot egy napon arra szoríthatja, hogy kénytelen lesz mások segítségét kérni és kénytelen lesz feltételeknek vetni alá magát. Óvakodjunk attól is, hogy gyávaan illessük azt a béke-akarót, amelyet Hitler kancellár több ünneplés alkalmánal megnyilvánított.

A bizalom szellemében és az egyenjóság alapján létesülhetnek csak meg-egyezések.

— Szükségesszerű kapcsolat és kikerülhetetlen összefüggés áll fenn egyrészt a gazdasági együttműködés, másrészt a békés megszervezés és a fegyverkezési verseny megszüntetése között. Hogy közösen dolgozzunk, ehhez az szükséges, hogy békében dolgozhassunk.

A francia-német probléma bennszűrésében áll az egész európai problémával és a gazdasági együttműködés szűkebb körű kapcsolatban áll a politikai rendezéssel és a béke megszervezésével.

A francia kormány kéz me és kés a jövőben tetteket juttatni kifejezésre azt a bő akarát, hogy Európának és a világnak visszaadják az igazi biztonságot, vagyis azt a mélyszéges benső meggyőződést, hogy a

világban helyreállt a béke szelleme, hogy többé nem neveződik rája aggodalom, hogy ismét megállítsa munkájának és álmának nyugalmát.

— Ha — azért óhajjuk és reméljük — Németország maga is kifejezésre juttatja az együttműködésre irányuló akaratát, akkor

készek vagyunk minden hátsó gondolat nélkül közreműködni vele épp úgy, mint minden más nemzettel.

Nem engedjük, hogy a közös erőfeszítésben bárki is megelőzzen minket és Európára nézve a lehető legszerecsendűbbnek tartjuk, ha nem versengés alakul ki a béke irányában.

# Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap három óra hosszai tanácskozott a miniszterelnökkel

Kozma Miklós belügyminiszter vasárnap délelőtti féltenegy órakor felkereste Darányi Kálmán miniszterelnököt a miniszterelnöki palotában és vele

közül három óráig tartó tanácskozást folytatott.

Félkettő felé hagyta el a Sándor-palotát és ekkor alkalma volt vele a Hétféli Napló munkatársának beszélgetést folytatni.

— A miniszterelnök úrral elsősorban a belügyi tárca körébe tartozó kérdésekről tanácskoztam behatóan — mondotta a belügyminiszter.

— Az ajánlái rendszer reformjáról szóló törvényjavaslat, — amelyet még a karácsonyi szünet előtt nyújtottam be a képviselőházba —, most kerül a bizottságok elé. Közösetem azt is, hogy

a kormány a váromendéséről szóló törvényjavaslat lejárata után nyomban az ajánlái rendszer reformjáról szóló javaslatot fogja lejáraltatni a parlamentben.

Ezenkívül a belügyi tárca ebben a parlament ülésükben még a gyógyszerészeti törvényjavaslatot fogja az országgyűlést foglalkoztatni és még egy-két kisebb jelentőségű törvényjavaslatot is betervezték a Ház elé.

Munkatársunk kérdést intézett még a belügyminiszterhez a politikai életet most különösen foglalkoztató szélsőséges izgatá-

sok és a különböző engedély nélkül terjesztett röpíratok ügyében.

A belügyminiszter erre vonatkozó nyilatkozatát lapunk más helyen közöljük.

## Darányi nagy beszéde a NEP keddi pártértekezletén

A hosszú karácsonyi szünet után kedden összeül a képviselőház és megkezdí munkásságát. Kedden délelben a Nemzeti Egység Pártja értekezletet tart, amelyen Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszédben fogja ismertetni a kormány terveit és skándékat. Részletesen kiér majd a karácsonyi szünet alatt történt politikai események és előreláthatólag foglalkozni fog a parlament munkaprogramjával is és különösen nagyjelentőségű nyilatkozatot várnak a miniszterelnöktől

elsősorban az országban folyó szélsőséges izgatásokra vonatkozólag, valamint a választójog kérdésében is.

Darányi miniszterelnök a politikai pártvezérekkel történt sorozatos megbeszélései nyomán teljesen informálva van az egész parlamenti ellenzék felfogásáról és beszéde készütelén azt a célt akarja szolgálni, hogy a politikai életben beállt nyugalmi állapotot még jobban alátámassza a meg-erősítse.

# Budapestre hozták a rádiumos Szójákat

Szeged, január 24.

(A Hétféli Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Frigyes-klinika rádiumos terápiás ügyének nyomozása megoldása felé közeledik. Vasárnap délelőtt

Szegedre érkezett két budapesti detektív és a szegedi kapitányaságon kihallgatták Szóják Jánost.

A volt kálmán alkalmazott ezáltal is tagadta, hogy ő követte volna el a rádiumlopást.

A nyomozás során kiderült, hogy Szóják

János két hélig Budapesten bujkált. Különböző menhelyeken és ügyrajró helyeken vett szállást és olyan ügyre változtatva buvhelyeit, hogy a nyomában járó detektívek mindig csak egy-egy nappal utána érkeztek. Mikor már a detektívek gyűrére nagyon összeszűkült, Szegedre szökött.

A kihallgatás után Szóják János és a két detektív a délutáni személyvonattal elindultak Budapest felé, ahová este negyedtíz órakor érkeztek meg.

## A Turul vezérkara politikától és teletezettől függetlenül anélkül rendez a munkanélküliségről

Vasárnap délelőtt a Turul-párban dr. Derczy Ferenc elnök vezetésével összeült megbeszélésre a Turul Szövetség vezérkara és megbeszélésük eredményeképpen érdekes határozatot hoztak. Elhatározták, hogy

a negyvenkét érdekes munkahét bevezetéséért a legsúlyosabb külr országos mozgalmat indítják meg.

mert szorultuk az az egyik megoldása a munkanélküliség enyhítésének. Elhatározták, hogy Budapesten, január utolsó napjaiban nagy vitástelet rendeznek erről a kérdésről és arra

párt és teletezettől függetlenül meg-hívják az érdekelteket, azonkívül a gazdasági intézmények vezetőit.

A Turul Szövetség vezérkarának és a vasárnapi elhatározása bizonyára nagy érdekelté kell mindenfelé, hiszen

esetben az első alkalom, hogy az ifjúági vezérek más párttal és valószínű emberekkel egy szavaltos üljenek le fontos kérdést megvitatni.

Arra az álláspontra helyezkedtek ugyanis, hogy végre kenyérezhet kel juttatni a közel húszezer munkanélküli intellektuelt, akik közül eddig csak tízszázat sikerült elhelyezni. A munkanélküliség kérdésének intézményes, törvényes uton való rendezését sürgetik, azt akarják, hogy protektor nélkül kenyérezteszhet juttassák az évek óta nélkülöző ifjúságot.

## Az apa vadászfegyverével véletlenül agyonlőtte a fiát

Miskolc, január 24.

(A Hétféli Napló tudósítójától.) Molnár János kiskiklóri földbírtokos vasárnap kora reggel huszonöt éves János nevű fiával elindult a községből néhány kilométernyire lévő erdőszébe vadászni. Vállukon puskaival mindketten egymás mellett haladtak, az idősebb Molnár János megcsuszott, elesett és vadászfegyverének az a gyereket a földhöz ütődött.

A fia esse közben ösztönyszerűleg utána kapott (desapjának, de abban a pillanatban a földhözütődött vadászfegyver elcsúszott és a golyó a fia hasába lőrdőlt, úgy-hogy véresen, eszméletlenül esett úszra. Az apa az első pillanatban kétségbeesve próbálta bekötözni fia sérülését, majd vállára vette fát és elindult vele a négy-öt kilométer távolságra lévő faluba.

A sikos, rossz erdei uton az egyébként jó felőnyára lévő község vezető ut az öreg Molnárnak a súlyos teherről több mint két óra hosszai tartott. A falu határába érve, orvosát küldött, aki megérkezése után megállapította, hogy a szerencsétlen fiu utközben már a megérkezés előtt háromnegyed órával elvált.

**Kenyeres-Kaufmannról, Lubióváryról konforál BÉKEFFI PÓDIUM-ban**  
Telefon: 1-86-75

**Meg kell írunk,**  
hogy e héten kerül színre

# A MÉLTÓSÁGOS KISASSZONY

**Meg kell írunk,**  
hogy írta: Szepes Béla  
Zene: Papir Viktor  
Rendezte: BALOGH BÉLA  
Főszereplői: CSORTOS, URAY, SZELECZKY ZITA, BASTHY

**Nem kell megírunk,**  
hogy gondoskodjék előre jegyről,  
mert ezt teszi egész Budapest!

## ÁTRIUM • DÉCSI • KAMARA

# Agyonlőtte magát a szép bécsi nevelőnő, mert kiutasították Pestről

**Andor Pál dr. albérlője inkább meghalt, semhogy elhagyja azt a helyet, ahol megtalálta a boldogságát**

Vasárnap virradóra két óraker borzalmas öngyilkosság történt a **Horthy Miklós**-ot 61. számú házban, **Andor Pál dr.** orvos lakásán. Egy viruló szép, szőke haja, kékeszű, karcsu fiatal leány

**szívenlőtte magát és meghalt.**

Az öngyilkosságot **Andor Pál dr.** orvos fedezte fel, aki éjszaka két óraker tért haza a lakásába, amelynek egyik szobájában a múlt év július 6-án albérlőként lakott **Roulard Hildegard** bécsi illetőségű nevelőnő. Az orvos rendelőjében, irasztala előtt a földön, nagy vértócsa közepén találta a szerencsétlen leányt, mellette feküdt a földön az orvos Browning-pisztolya. A leány jobbkezeiben levelborítékot szorongatott, amelyen ez állott:

„**Andor Pál dr.** orvos urnak, hucsurorok.”

Az orvos először élesítgetni próbálta a leányt, csakhamar megállapította azonban, hogy

**már órák óta halott.**

Azonnal értesítette a főkapitányságot, honnan rendőri bizottság szállt ki, hogy megállapítsa a különös öngyilkosság okát. Először a halott kezében lévő levelet olvasták el, amely a következőképpen hangzik:

„**Kedves Doktor ur!** Mindenekelőtt bocsánatot kérek Öntől, hogy így távozom el. **Bocsános meg azért is, hogy ezzel Önnek kellemetlenséget okozok, de nem tehettem másképpen. Régóta készülő már a halálra.**

**December 23-án kézbesítették ki a részemre egy végzést, amelyről Ön is tud. Ez a végzés egyhónapi haladékkal adott nekem a Magyarországon való tartózkodásra. Ma, szombaton kellett volna elhagynom ezt a gyönyörűséges helyet, ahol életem legboldogabb napjait töltöttem.**

**Hozzám soha senki nem volt jó, senki sem szeretett és itt Budapesten találtam meg életem boldogságát és most innén kellene elmennem oda, ahol csak szenvedés és kín vár rám. Ezért halok meg. Isten velem, Hildegard.”**

**Andor Pál dr.**-nak a szerencsétlen véget ért nő nyolc év óta ismerőse. Az orvos 1928-ban a **Szent László-kórházban** teljesített szolgálatot és ebbe a kórházba került sarlachal a leány, aki mint turista jött annakidején Magyarországra és itt megbetegedett. Az orvos és a leány között barátság kezdődött, amikor azonban a leány felgyógyult, elment Bécsbe, többet az orvos nem hallott róla egészen 1936. júliusáig.

Ezen a napon déltájban megszólalt az orvos **Horthy Miklós**-ot 61. számú rendelőjében a telefon:

— Emlékszik még doktor ur arra a szőke leányra — szól egy női hang a telefonban — akit évekel ezelőtt sarlachal kezdett a **Szent László-kórházban**?

**Andor doktor** tudta már, hogy kiről van szó és nagyon örült, hogy volt páciensének hangját hallja, meg is beszélte, hogy később találkozni fognak. A leány a találkán elmondotta, hogy Bécsben élő rokonaival perbe került, emiatt elkeseredett és elhatározta, hogy Magyarországra jön.

**Roulard Hildegard**, aki nagyon képzett és intelligens leány volt, úgy határozott, hogy itt Magyarországon nevelőnői állást fog vállalni, és így tartja el magát.

Három helyen volt gyermekek mellett, a harmadik helyről azért távozott el, mert főnöke nem akarta kifizetni járandóságát és így a szerencsétlen leány

**egyetlen krajcár nélkül az utcára került.** Közben többször találkozott orvos ismerősével, s most, amikor hajna jutott, megint az orvoshoz fordult tanácsért.

— **Miután nálam szöktek albérlők lakni** — mondotta az orvos, — azt mondtam **Hildegardnak**, hogy most nincsen ugysem albérlőm, az egyik szoba üres, ott lakhat addig, amíg állást kap. Abban egyeztünk meg, hogy nem fog fizetni, hiszen nincsen pénze, hanem a lakásért ügyel majd a telefonra, ha én nem vagyok otthon és az előszobában a pácienseket fogja fogadni.

Szeptember óta lakott a leány **Andor Pál dr.** orvosnál és mint minden idegen állampolgár, ő sem mulasztotta el, hogy jelentkezzen az idegenellenőrző rendőrségnél. Itt tartózkodási engedélye fölbizben lejárt, de mindig sikerült hosszabbítást kapnia, míg végre karácsony előtt való napon, december 23-án végzést kézbesítettek a részére, amelyben

**végleg megvonták tőle a lakhatási engedélyt**

Budapestben és harminc nap határidőt adtak, hogy elintézzé dolgait, úgy, hogy január 23-án el kellett hagynia az országot területét.

**Roulard Hildegard** kétségbeesett. Sirva vallotta be az orvosnak, hogy ő nem fél a haláltól és inkább meghal, semhogy elhagyja ezt a helyet, ahol életében először érezte magát boldognak.

Már két ízben voltam öngyilkos — mondotta, — egyszer szublimálttal mérgeztem meg magam, máskor pedig más mérget vettem be, de mindkétyszer visszadták az orvosok az életemet.

**Most majd alaposabban munkát végzek.** Azután elteltek a napok és **Andor dr.** semmire sem gondolt, annál kevésbé, mert úgy látszott, hogy a leány beletörődik a kényszerű távozásba. Szombaton elment otthonról az orvos és **Roulard Hildegard** egyedül maradt a lakásban. Mig az orvos



**Egész éjjel táncolt, mégis szép a frizurája...**

Joggal számít azon asszonyok közé, kik minden alkalommal tetszenek. Mindenkor jól választja meg ruháját, haja simulékony, ragyogó és szépen fésült. Ha érdeklődnek, mivel ápolja, egyszerű a válasza...

**KAMILLOFLOR SZŐKÉKNEK BRUNETAFLORE BARNÁKNAK**

**ELIDA SHAMPOO**

távozásához átöltözött,

a leány klopota ruhája zsebéből az **íróasztalkulcsot**, a főköbbl kivette a Browning-pisztolyt, amellyel ugylátszik az éjjeli órákban **szívenlőtte magát.**

A golyó pontosan átütötte a szívet s azonnali halált okozott

A leány holmijai között találtak egy levelet is, amelyen **Maria** nevű nővérének írta. A levelet a hétfői nap folyamán fogják átadni **Roulard Mária**nak, aki ekkor fogja megtudni, milyen tragikus módon vesztette el szerencsétlen nővérét.

leszek. A nagy nyomorúság miatt el akarom kerülni az anyaság gondját. Már régebben hallottam, hogy a **Lujza-utca 25.** számú házban lakik **Sólyom Pálné**, aki

**néhány pengőért tud segíteni.**

A halokló asszony nagyot sóhajtott, kicsit megpihent, néhány perc múlva azonban folytatta:

— ...Elmentem hozzá... **Három pengőért vállaltam el dolgot**...

**Valami faszerszámmal dolgozot,**

azután hazaküldött. Néhány nap múlva rosszul lettem és a mentők idehoztak a kórházba... **Ez az asszony az oka a halálomnak.**

Még jóformán el sem hangzott az utolsó szó **Bödcsné** szájából, amikor kintlévő utolsó lélegzetét és meghalt. Az orvos **Bödcsné** vallomását azonnal közölte a főkapitánysággal, honnan vasárnap délelőtt detektívek mentek ki, hogy **Sólyom Pálnét** előállítsák.

— Igen,

**én voltam,**

aki segítettem **Bödcse** Bálintnének — mondotta. — **Hozzám jött, kötelességem volt rajta segíteni. Azért vagyok bába.**

A rendőrségen kiderült, hogy **Sólyomné** 1929-ben

**hat hónapi börtönrre ítélte a törvény-szék magzatelhajtás miatt.**

Kiderült az is, hogy **sohasem volt okleveles bába. Sólyomné**, aki a rendőrségen megismételte beismerő vallomását, magzatelhajtás és gondatlanságból okozott **emberélet bűntette**

míatt letartóztatták.

## Veszedelemes

### angyalcsinálót leplezett le haláloságyán egy asszony

**Kötelességem volt segíteni — ismerte be az ál-bába**

Vasárnap délelőtt **veszedelmes angyalcsinálót** tartóztatott le a rendőrség egy **haladékos asszony vallomása** alapján.

Néhány nappal ezelőtt magas lázzal a **Szövetkezetek Erzsébet** kórházába szállították **Be Pestszenterzsebetről Bödcse Bálintné** 29 éves munkásnőt. Az orvosok megállapították, hogy tiltott műtétet hajtottak rajta végre, amelynek következtében a szerencsétlen asszony

**vérmergezést kapott.**

**Hálba** ápolták a legnagyobb gonddal, vasár-

napra virradó éjszaka válságosra fordult állapota. Úgy látszik **Bödcsné** is tudja, milyen súlyos az állapota, mert odasugta az ápolónőnek:

— **Meg fogok halni... Mielőtt azonban elmennék, az orvos urnak vallani akarok...**

Azonnal értesítették az inspekción orvosát, aki a kórház egyik tisztviselőjével sietett **Bödcsné** beteggyáchoz. A szerencsétlen asszony a rettenetes kínoktól minduntalan elcsukló hangon elmondotta a következőket:

— A múlt héten megéreztem, hogy aya

# Téli vásár

már

csak

4 nap

január 28-ig

Soha nem volt még ilyen siker a Téli vásáron!

Siessen Ön is vásárolni, mert készleteink rohamosan fognak

# MAGYAR DIVATCSARNOK

Rákóczi-ut 72-74

# HÉTFŐI Napló

Rudnay Lajos kövrt védőnkéntével magyar hangverseny volt vasárnap Bécsben. Magyar zeneszerzők műveit adták elő.

### II.

Szombat délután pattant ki a hír, hogy nyilvánosságba hozták, ki mennyit adott a koldus-akcióra. Kerekedett is olyan pánik, amilyen még nem volt: az eljárásságok portálósai valószínűleg megrögzöttek, mindenki érdekelt volt, hol találhatják a szegénygondozók, korrigitálni szeretnének egy és más mulasztást...

### III.

Szombaton éjszaka titokzatos hang végigtelefonálta a szerkesztőasztalokat, hogy Festicus Sándor fia, Festicus Ernő súlyos párbajt vívott és összevagdolta öltékét el a vívóteremből. Ennyit mondott a titokzatos telefonáló, többet nem, letette a kagylót. A szerkesztők itálalásra ültek riporternek s'ül letekelt más, hozzáfogtak a munkához. Megindult a hajóza a felhőzárba vágott Festicus Ernő után. Sorra vették a vívótermeket, szanatóriumokat, kórházakat, a Festicus-palotát, de még csak egy morzsányi vértől grófst se sikerült fellelteni. Éj félután végre nyomra akadtak: a Moulin Rouge egyik páholyában sikerült fellelteni az ifjú grófot elolvasztatlan éjszaka utimarsallja, Lópus-Silber Bandi társaságában. Nem volt bír' azon egy fia karcolás sem. Váladra volt az egész, rossz telefonfréjt üzött valaki.

### IV.

A rődségtől közismert pénzkapacitásról írtam ezt a szójátékot az édes-gonoszi Budapest. Megkérdezik, mi az illető ur szava. A válasz ez:  
— Dobogóskó....

### V.

Helyet az ifjúvendégek... Szögora belügyminiszteri rendelet írja elő, hogy a tánclokalkok azt tisztánokra és tulajdonmalra tiszteletével fiatalbéd leány és tizenötötől fiatalbéd fia nem teheti be a lábát. A táncmesterek most elkezdették hangba beadogatni kéri a belügyminisztert, valtoztassa meg a rendeletet. Nem kérnek sokat. Csak azt kéri, a leányoknál tizenöt éves, a fiúknál tizenhat esztendőre szállítsák le a tilalmi korhatárt.

### VI.

Rogogó a Kékes téli szeszója, Fris-piddm a hangulat, remek, elegáns az élet. A nagyszerű alkuzszoakat Szepes Béla maga vezeti. A Kékes éhelt védelmetlen népszerűből hamarjában ezt a néhány nevet találtak: Senn Ottó, a MÁV elnöke, Teleszky János, báró Bornemisza Lipót, gróf Zichy Aladár, Sípek Balás Béla főispán, Ghiczy Jenő, Roboz Ernő igazgató és még sokan.

### VII.

Rővid kis utca Budán a Pirokska-utca. Most egyszerre két arisztokrata lakott benne. Házal volt a Pirokska-utcaiban Odesen zhi Pál herceg, vele szemben pedig, az utca túlsó oldalán gróf Nemes Albertné.

### VIII.

Társasútvét 1937... Önagyosága a többi utasokkal együtt éjszaka megérkezik a Semmeringra. A tőjből semmit se lát a oaksótkében. Elszállásolták őket a szállodában. Kora hajnalban önagyosága kitép a kapun és egyszerre elbátvált a káprázatos panorámára. Minden exupa szikrázó fehér ég, a távolban egybejáróba meredez féltetes nagyságában a Rax gipási csúcsa. Önagyosága össze-vagja a kezét és a gyönyörűségtől elcsúszó hangon fölkiált:  
— Ah, micsoda csodás enteriól!...

### IX.

Versenyt rendeznek a főpincérek. Elláphelyesrdi versenyt írt ki a főpincérek Egyesülete. Az lesz a győztes, aki a legkisebb helyezésrel készít el egy magyar, német, francia és angolnyelvű luxus-étlapot.

### X.

A Mátterem-ben megnyílt Borsos István József hátrahagyott festményeiből rendezett emlékkiállítás. A Vígadóban Nagy Imre erdélyi festőművészes képeit állították ki. A Nemzeti Szalonban Vágh József „Budapest világlódrós” címen egyviteve mutatja be Budapest művészeti fejlődését célzó gondolatait.

— sápi —



BAKTER: Hozta Isten Lepcses szomszéd. Pestről gyűnnek, igaz-e?

ÖRZSI: Nom is Panyolországbul.

BAKTER: Pedig ott is van mitlálni. Azt óvasom, hogy mán a szomszédos Portugál-országba is átrepűnek a bombák.

ÖRZSI: Megesk az véletlenül.

LEPCSÉS: Meg szándékosan is. Mint mikor ecor Caeklözen hajtvódaszat volt nyúlra, oszt az a Kőgyökös Mihók Pál, hajtó lötré, e' marék sercét kapott az lütkő fertállába. Be is pörölte a Lefkovicz doktor érte Persze a doktor avval védekezett, hogy véletlenül esett a katasztróka. — „Má illet ne mongyon” — kajtött Kőgyökös. — mer éppen visszamenet, oszt láttam, hogy doktor iri igyenesen az én files-zakomat vést elcírányba. — „Nem is tagadom, — mona Lefkovicz, — de csakis azért, mer eddig ahányszor nyúlra céloztam, mindig bajtót tráfáltam el.”

BAKTER: Jobb lenne, ha az a doktor csakis a betegek hasa ügyiben fejlene ki hajtvódaszatát. — Ösz azontúl mi újsg Pesten, Lepcses szomszéd?

ÖRZSI: A biztosító intézet nem fizet kártérítést az Akadémijának.

BAKTER: Meg is értem a biztosító nézetlérítést. Mér hatta magát az Akadémija becsapni a Lablóvárítul?

ÖRZSI: Még hozzá évek óta.

LEPCSÉS: Erről eszembe jut, hogy ecor kukorlicatörés közbe Nyomócska Antalné ezte a találásnál kérdezte: „Melik az ember testye részei közül a legerősebb?” Hát persze ki-ki mást említtel, egyik a kez, másik a lábát, harmadik a derekat. De legfurábbat mona övegy Gébicsné, aki szerint az orr a legerősebb. — „Mér éppen az orr?” — csudálkozott Nyomócskáné. — „Azér” — felelt az övegy. — „mer magam én évek óta orráról fogva vezeti az urát oszt mégse szakad le neki!”

ÖRZSI: Néma anyóva, vak féj, süket feleség: az az igazí jó házasság!

BAKTER: Nomo, hát hiszen. — Hát a Közigazgatási Biróság ítéletírul mit zörögnek a fizekzek?

ÖRZSI: Az ám, hajja. Kímonta az a bíróság, hogy a kormány át-átugrota a törvényet.

LEPCSÉS: Házse könnyű a böhának átugorni a teitit.

BAKTER: Pajána ha ugrattyták! — De kíváncsi vőnök, mit szól ehöz a jogfacsaró ügyvégnység?

LEPCSÉS: Attul fűg: kormánypárti, vagy ellenzék. Mer hogy mit lát az ember, rendszerint azon fordul, hogy hunny láttva.

BAKTER: Eztet nem értem.

LEPCSÉS: Hát idefűggyelen. Egyldöbe Taszajtó Lukács minden este a kocsmába ül, miáltal a feleségiböz vígan bejrt az a

Kapudöntő Balog Pál. Egy éccaka igen korán tért meg Taszajtó s ahogy lefekszik a neje mellé, oszt föllebb húzza a takarót: lent az ágy végibe meg, a szokásos családí négy lábat pillantva meg, hanem igen hatót. Persze meiten kiugrott az ágybul, behozta a fejszét, hogy a hűtlen asszonyt darabokra nyiszalja. De annyi józan ést vót még a kupájába, hogy megéccer meg akart gyözödni a tényválládkrul. Tehátlan odaült az ágy mellé s ujra megszámolta a lábákat: egy, kettő, három, négy. — „Hínynye” — monda magába elszörnyedve, — „most régezt fejjemmel majd agyon csaplam az ártatlan feleségemet, pedig ehunni, csak négy láb van az ágybái!”

BAKTER: Lám, ezér nem szabad bort inni. Én mostanában csakis pálinkát iszok. — Ösz a Virrasztó nevű tálos nyilas-pogány pörűből mit hallottak?

ÖRZSI: Azér hordott magával ólomfűtyköt, mer félt, hogy megverik a zsidók.

BAKTER: No fene. Ollan verkedősek lettek a Mojzes unokái?

LEPCSÉS: Ez lppen ollan, mint mikor Holdrágó Püczkő Báldiné é jókora lapocakenyegentől husánggal beállított a haragosához, a vékonydangájú Simon Lajoshoz. — „Mér gyün maga illen furkósok hozzám?” — riadózott Simon. — „Mer félek magától”, — mordult rá a vendég. — „Tülem!” — csudálkozott a nyiszlett ember, — „hát bántottam én valaha?” — „Eddig még nem”, — mona mérgesen Holdrágó, — „de én má löbbször fölpofoztam magát, oszt amilyen gyűlölködő fajzat, képes ecor visszavágni. tehát legokosabb lesz, ha önyvédelemből agyonverem!”

ÖRZSI: Igen elővigyázatos ember vót. — Ösz mehetünk is, aplya.

BAKTER: Várjon csak. — Igaz vót Lepcses szomszéd, hogy Kalefornijába ollan hideg van?

ÖRZSI: Negyvenklene fok.

BAKTER: Aszemmi. Mikor fogol vótam Szilberjába, ott száz fok hideg is vót.

LEPCSÉS: Száz fok??

BAKTER: Hát valamivel kevesebb, de nem sokkal.

LEPCSÉS: Nézze hajja, ecor egy Amerikai ember járt ill a faluba. Ahogy nézte a templomunkat, aszongya Futovány sógorunk: „E' semmi, mer nálunk ollan templomok vannak, hogy a toronyuk az égig ér”. — „Az égig?” — kételkedett Futovány. — „Hát nem egészen az égig” — mona az idegeny, — „valamivel lejjebb, de nem sokkal”. Ahogy tovább mennek, megszólalt Futovány: — „Láttya aztat a menyecské? A tavaly szült e' szép fügyereket, még pedig a száján kőrszűlt”. — „Hínynye” — hörkült föl az amerikai, — „a száján??” — „Hát nem egészen a száján” — mosogott a sógor, — „valamivel lejjebb, de nem sokkal”. Ösz Isten ágya.

## Palotaforradalom a KMAC-ban

### gróf Andrássy Mihály és Landauer Eduárd vezértitkár hível között

A Királyi Magyar Automobil Clubban tömörült utas társasodalm Jörzse farronk csöndes palotaforradalom dúlt a KMAC berkeiben. Egyre elmerésesebb beszélgetések váltak folytak és ujra meg ujra két név tér vissza: Landauer Eduárd és gróf Andrássy Mihály neve.

A forradalomnak érdekelt kulisszatitkái vannak. Jóléteje élönke már a KMAC-nak gróf Andrássy Sándor Általános tisztelét és megbecsülését, mindenki tisztelt és szerelt. Az élők természetesen inkább csak reprezentálta a klubot, az ügyek intézése, a munka nagy része a KMAC népszerű vezértitkáranak, dr. Landauer Eduárdnak a vállát terhelt.

Landauer Eduárdot, amikor elfoglalta a vezértitkári pozíciót, az egy reménykedéssel fogadták az autósok, biztak benne, hogy személyében jó kézbe került az autósok ügye. Hosszu időn át rendben is ment minden. Tavaly a KMAC vezetői, élőkön Landauer Eduárdnál nagy reménykedéssel megrendezték a budapesti Grand Prix-t. A rendezéshez szükséges nagy tőke nem állt ren-

delkeségre, pénz kellett előteremteni. —

Báró Herzog Andrássy, a klub aktív tagjának segítségével hatvan ezer pengő kölcsönül vittek fel.

azonkívül híreiket kaptak, hogy a sportboldogság harmincezer pengős támogatásban részesült ezt az idegenforgalmi és sport szempontból igen jelentős vállalkozást. A Grand Prix te is bonyolított.

Orsiai rökölés sikerrel járt, de utóbb kiderült, hogy orsiai siker tekintetében milyen alulmaradt a várakozás.

A KMAC részére az igen súlyos anyagi zavart jelentett. Telttete a buli hogy a vár húszezer pengős támogatás is elmaradt, deflitt mutakozott ráadásul pedig visszatérőül fizeti a Herzog-féle hatvan ezer pengő kölcsönt is. A hatalmas összeget nem tudták egyszerre előteremteni.

részletekben vállalták a törlesztést. Legelőbb egy esztendőig vagy másfél évt, amíg a hatvan ezer pengő visszafizetik. A KMAC kimerült kaszája nehezen tu-

dott megbirkózni a betevener pengő küllő járó deflitt rendezésével, ezért a legszörűbb takarékosságt intézkedéseket kellett életbe léptetni.

Nem titok és a tudnivaló, valamint sport-szabályoknak teljesen megfelelő az eljárást, hogy a Királyi Magyar Automobil Club egyes versenyzőinek sporttámogatásban részesít, hogy ezzel lehetővé tegye számukra a versenyekben való részvételt és a magyar autósport előretörését és fellendülését. A legutóbbi esztendőben, 1936-ban például összesen harminchétezer pengőt fordítottak erre a célra.

harminchétezer pengőt utalt ki a KMAC pénztára egyes versenyzőnek sporttámogatás fejében.

Most azonban, hogy anyagi nehézségek mutatkoznak, a KMAC-ban szállongó hírek szerint Landauer Eduárd dr. kezdeményezésére elhatározták, hogy a jövőben csökkentik vagy egyes esetekben teljesen megvonják a sporttámogatást.

A helyzet ugyanis az, hogy a klubnak minden bevételét, a tagdíjakat, a triptikeket és igazolványokért befolyó összegeket arra kell fordítani, hogy ebből fedezzék a deflitt, főként pedig a hatvan ezer pengős kölcsön törlesztését ráit.

A deflitt rendezésének módja, különösen a sporttámogatások megvonása körül megoszott a vélemény a KMAC-ban. Voltak, akik helyeselték az intézkedést, mások viszont nem találták teljesen megfelelőnek és az nézeteltérés élénk vitákra adott alkalmat. A viták odáig fajultak, hogy egyik ügyből kifolyóan már kizárási eldöntényről beszélgettek,

amit azonban sikerült megnevezhenek békésen áthidalni, viszont egy másik vitából kifolyóan a közelmúltban lovasügy keletkezett két ismert autósversenyző között. A KMAC egyik klubvasorjának Martinek István összeszólalkozott Urbach Lászlóval, az ügy lovaslaga utra terelődött.

Martinek és Urbach kardpárbajt vívott és mindkettőn megsebesültek.

Igy zajlott, forrongott az élet a KMAC-ban, közben pedig újabb gyújtóanyag keverett a vitába. Ekkor bukkant fel, mint két egymással szembenálló féj: Andrássy Mihály gróf és Landauer Eduárd dr. neve.

A KMAC élönkeinek fia, Andrássy Mihály gróf élönke a Budapesti Motor-Yacht Klubnak.

Igen tehetségesen vezeti a klub ügyeit, általában dolgozik és kitartó, szakzszerű munkájával elérte, hogy ma már nemzetközön ismertségre jutott a magyar motorjacht-sportot. Andrássy Mihály gróf tagja a KMAC-nak is, mint ilyen élénk szerepet visz a klubban, sőt a Budapesti Motor-Yacht Klub hivatalos helyiségét is kapott a KMAC Apartman-téri helyiségében.

Most, hogy nézeteltérések dúltak fel a KMAC belső életén, egyrészt Landauer Eduárd, másrészt gróf Andrássy Sándor környezetéhez tartozó

egyres tagok a vitanyagban szembeállították egymással ezt a két urat, akiket különben az autósársadalom zöme egyaránt becsült és tisztelt.

Tápot adott az ellentéteknek az is, hogy néhány nappal ezelőtt a KMAC rendez, felmondólevelét küldött a Budapesti Motor-Yacht Klubnak, a felmondólevelet dr. Landauer Eduárd írta alá.

A fentieknek a leghatározottabban hangzótlait, hogy maguk a sokat emlegetett felek, Landauer Eduárd és Andrássy Mihály gróf egyáltalában nem vesznek részt a körülöttük dúló háborúban. hanem kizárólag a klubvezetők vlyva a harcot az ő zászlók alatt. Maga Andrássy Sándor gróf, a KMAC élönke emelkettét szempontból nézi az ügyet, egyáltalában nem avatkozik bele abba a háborúságba, amely a fia és a klub vezetők között van.

A politikában a mostanában sokat emlegetett öncsordó társaságok mintájára a klubtagok kisebb csoportjait is vasorokra gyűlték össze és a fehérszalag mellett vitátlak meg az eseményeket. A vasorjáratások során vetődött fel az a terv, hogy mindenáron

békét kell teremteni, mert, ha a háborúság elmérgeződik, annak a magyar autósport komoly kárát valja.

Arról beszélnek, hogy nem hivatalos, hanem szigorúan barátii alapon működő békeltett bizottságot állítsanak össze. A KMAC-nak olyan tagjából szerveznék meg ezt a bizottságot, akik általános népszerűségnek örvendőnek az autósok között, ráadásul pedig közéleti előkelőségek is. A hírek szerint

Tórs Tibor országgyűlési képviselőt kérték fel arra, hogy tegye meg a kezdeményező lépéseket és barátii alapon csöndesítse le a kitérésrel fenyegető vitákat.

Landauer Eduárd vezértitkár vasárnap reggel autón elindult Montecarloba, hogy jelen legyen a Gallituro befutóján, amelyre nagy magyar versenyző érkeztet is várják. Landauer dr. néhány nap múlva visszatér Budapestre, amikor megindulnak a baráti tárgyalások. Reméljük, hogy minden rendezésben és elismul a csöndes palotaforradalom.





Az M. T. K. nagykörű csapatversenyének legzebb partitját mutatjuk itt be:

- Az
AKB2
D.0
AK764
1087
1099753
943
KDB9643
A82
1082

Table with 2 columns: Left (Lefel), Right (Dél). Lists numbers 1-5 for each side.

Nyugat adu indulása után feltevéző meg káiser adu hly, majd lemezy az asztalra...

- Észak lapjai:
Dél lapjai:

Feltevő átmezy az asztalra treffkirályl és az asztalon helyia a két kört, a aszerint dob, hogy mit dob el Kelet, Nyugat már egy tempóval előbb aszerint be és így a feltevő igaz seb nagyszerű játékát feljeit!

A Hétfői Napló költi elsőnek a Bridge Szövetség érdekes halmozatát, mely szerint február 13-14-én a Szövetség mintaváltó bajnoksgát rendez a Lloyd-palota díszteremében...

Fésszek Klub január 30-31-i vegres páros gálaversenyének képe már kialakult. Ebben a nagyszabású bridge-versenyben „sül asztalhoz” ül egy egész sor olyan előkelő, aki eddig még nem igen velt részt bridge-versenyben...

- Dr. Szigeti-Merse Jenőné-dr. Szigeti Pál, Dr. Sathmáry Kálmánné-dr. Péter Jeno, Cohen Balvencz-Bokor Imre, Pokay Józsefné-Kelény Andor, Rotzsch Rudolfiné-Seiner Imre, Fohány Istvánné-dr. Kóder György, Szendrői Vilmosné-dr. Pász Imre, Aldor Ferencné-Német László, Dr. Sromos, dr. Hajós, dr. Huidorviny házaspárok, Popper Lászlóné-Réthy István, Grimm Péterné-dr. Glomser Oskár, dr. Horvay Ernőné-Tóth Kálmán, Sebők Gyuláné-dr. Kiss Dező, dr. Varkonyi Istvánné-Klár László, Ujj Györgyné-Ujj György, Alpár Irénke-Wiener Ursula, Beragi Alice-Aróty Lajos, Rogner Tiborné-Aldor Ferenc, dr. Vámosiné-dr. Kőszár, Héber Györgyné-Galgóczy József, Hovany Rózi-Héber György, Bánó Marcellné-dr. Kun Miklós, László László-dr. Dobay Istvánné, Vitéz Gyuláné-Csató Sándor.

Nevelői zárlati január 28. A Fésszek elegáns versenyén egy a versenyzőknek, mint a kibéleknél csak estélyi ruhában szabad megjelennek. A verseny szombati része inkább társadalmi esemény, vasárnap pedig komoly küzdelem a győzőre Fésszek-jaként.

A február 26-március 24. nemzetközi átútfutási tornán a magyar színeket a Fésszek-Bridge Klub lombdint és az MTK csapatai fogják képviselni.

A DIVATSEJTÉSEKRŐL

lehet csak most, a szezon küszöbén irni. Ilyenkor még semmit sem tudunk bizonyosan. Az ember innen is hall valamit, onnan is kap híreket, úgyhogy inkább csak sejtjük a jövő titkát. (Már pedig amint titokról van szó, a hölgyek azonnal nagyobb érdeklődést mutatnak...)

Páris már nagyban készülődik a tavaszi szezonra, sőt a bemutatásáig már ezen a héten és a jövő hét elején megkezdődnek a külföldiek számára. De kit tudja, mi lesz a divat? Milyen szín és fazon lesz a faviort? Vajon ki tudja?...

Egy kérdésre azonban már most határozott feleletet tudunk adni: ez pedig a sötétkék és általában a kék minden árnyalatának hullatlan nagy előretörése. A kék veretlenül és csaknem konkurencia nélkül jutott a döntőbe, sőt a célba is. Tavaszra minden kék lesz. És mert a kék a romantikus színe, a divat is alkalmazkodik lágyan omló nőies vonalraival ehhez a romantikához. Kék lesz a szövetkosztüm és kék a selyem smóking. Könnyű kék szövetruhák, rövid ujjakkal az átmeneti idő divatja. A jobb idő beálltával azonban a halványkék lesz a strand és a korzó eleganciája. A kék accesorioi már meg is jelentek a kirakatokban rendszerint piros kombinációval, mert a kéket legjobban pírrossal szeretik díszíteni.

Pestnek új szociációja van: Robos Aladárné Váci-utca 4. szám alatti szalonját, a „Dáma” divatszalonját dr. Bárony Jenőné vette át, aki egy nagy londoni divatszalonnak szállítja innen a kollekcióit. Valóban szociációt kellett ez az eddig páratlan, egyedülálló eset. Az agilis fiatal tulajdonosnő

már elkészült tavaszi kollekciójának egy részével, aminek minden egyes darabja csodás illéssel van összeállítva. Igazán nem csodálkozunk, hogy Londont meghódították ruhái. Különösen az angol ruhái...

Mindig jön valami új még a szezon kelles közepén. Így most legújabbán győzedelmesen jelentkezett a muszlin. A muszlint egyszerre felkapták, egyszerre megszerették, ép úgy, mint 6-7 évvel ezelőtt. Fialat lány ma báli ruháját rózsaszín, halványkék, zöld és sárga muszlinból készített. S ennek az a nagy előnye, hogy ezzel a ruhájával elvetette már nyári estélyi ruhájának gondját is: csekély alakítás és kész a teljesen divatos estélyi ruha. Az alakítás legfeljebb csak annyit, hogy a téli rózsát átseréljük mezei virágokkorral. Ha autótan a muszlin mint ruha már nem jöhet számításba, esztétikánk beléle bluzt, zekendőt, vagy sálát. A muszlin tehát nagyon hálás anyag és ép olyan hálásan blözteti is viselőjét.

Megkérdeztük a párisi utcai Schmideg szűcsöt, árulja el mi lesz a tavaszi szőrmédivat. Kérdésünkre az alábbiakat mondotta: Legdivatosabb újdonság az ezüst-és kékróka sál, amelyben két róka van egybedolgozva úgy, hogy a két végén van a róka feje és farka, ami a szájból lóg ki. Ennek a sálnak előnye, hogy nem csuszik úgy, mint ha két rókat külön-külön viselnék. Még mindig divatosak lesznek a keppes is lapos szőrméből és ezek deréki fognak érní. A kevesebb pénzzel rendelkező hölgyek számára megnyugtatótlul szolgáljon, hogy az egyes rókaik is divatosak lesznek az idén. (Dr. Dévainé Erdős Böske.)

KÖZGAZDASÁG

A Kereskedelmi Bank üzetlevét 4.5 millió pengő tiszta nyereséggel zárta

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank mérlege minden évben kimagasló eseménye az egész magyar hiteléletnek. A kedden közzétett 1930. évről szóló mérleg és üzleteredmény a megelőző éveket jelentősen megútl is szárnyalja. A kimutatott tiszta nyereség ugyanis több mint egymillió pengővel haladja meg az előző két év üzleteredményét és a tiszta nyereség a tavalyi nyereséggel együtt 5.61 millió pengőre szűkött fel, egész magyar hiteléletnek. A most közzétett A Kereskedelmi Bank évi Weiss Fülöp és mellette Stein Emil által, akik a gazdasági életünk e kimagasló bástyáját az egész világ által elismert nagybankká fejlesztették.

A mérlegről az intézet igazgatóságának a következő hivatalos jelentést adta ki: A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatóság Weiss Fülöp előnökle amlat január 19-én délután tartott, amelyben megállapította, hogy az 1930. üzletév — a nyugdíjalpnak a kötelező juttatáson túlmenő nagyszabású nagyszabású utána — előtelt nélkül P. 4,564,312.90 tiszta nyereséggel zárult, az előző évi P. 3,301,098.23-ál szemben.

Elhatározta egyben az igazgatóság, hogy a folyó évi február hó 3-án délután 3/5 órákor megtartandó 96. rendes és közgyűlést javasolni fogja, hogy az 1930. évről kifizetendő, ugyanúgy, mint tavaly, P. 1,500,000, vagyis részvényenként 3 P fordítassék, továbbá, hogy a rendes tartalékalap 1,000,000 P-vel, az intézeti épületek értékesítésének alapja 200,000 P-vel, az alkalmazottak jöletti intézményei pedig 60,000 P-vel javadalmaztassanak és az 1937. üzletére 2,963,273.23 P nyereség vitéssék elő. Az igazgatóság egyuttal kinevezte altigazgatókat: Bokor Gyula, György Lajos, György Dezso dr., Hamarschky Oskár és Holcsi Béla dr. előjegyzőket, továbbá eljegyzőkké: Bartó István, Basch Gyula, Bernauer József dr., Brück Frigyes, Rubinyi Vilmos, Martin Ferenc, Marton József dr., Prokopy György Oskár, Szántó Miklós és Szinyei-Merse Schffer dr.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület zárszámadása

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület igazgatóság szombaton tartotta mérlegmegállapító ülést. A mérleg-és az eredmény-számla az ország vezető takarékpénztárának kedvező üzletéről és arról tanusodik, hogy az általános gazdasági helyzet javulásával az intézet is fokozott mértékben tudott a hitelkereslet magdagadását rendelkezésre állni. A kitűnő üzleteredmény a konjunktúra-javulás mellett annak a kipróbált üzleti gestiónak köszönhető, amely Erney Károly alelnök-vezérigazgató és Milos György h. vezérigazgató irányításával mellett mindenkor a nemzetgazdaság érdekeit szert vezeti az intézetet a fejlődés útján.

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület igazgatósága január 23-án tartott ülésében megállapította az 1930. évről mérlegét, a nyereség-és veszteségszámlát és elhatározta, hogy a február 6-ára egybehívandó 97. rendes közgyűlésen 1,415,008.38 P-t tevő nyereség felosztására néve a következő javaslatot fogja előterjeszteni:

Feltesztessék osztaléokra minden egyes részvény után 3 P, 200.000 darab részvény után tehát 600,000 P fordítassék a rendes tartalékalap 100,000 P, az ingatlantértékesítésre tartalékalapra 150,000 P, az egyesületi nyugdíj-tartalékalapra 50,000 P, az „Erney Károly-alap”-ra 10,000 P, jétkönyv és alapítványi célokra, a fővárosi pénztételekkel együtt adott összegben felül, 12,000 P, a felügyelő bizottság és a választmány tagjainak tiszteletdíjára 19,655 P, a tisztviselők külön jutalmazására 70,000 P és az alapzabállysszerű jutalmak levonása után fennmaradó 335,822.38 P az 1937. évi nyereség és veszteségszámlára irassék át. A magyar közgazdaságban már az előző éven észlelt javulási folyamat a lefolyt évben örvendetes módon fokozódott és annak már igazgatóval minden ágjára kiterjedt. Az üzleti életnek ezzel együttjáró megéleltetését minden intézet pengővel és ószes forgalomnak számadatát átkészíti a következők: Az igazgatóság a 1930. évről 1,415,008.38 P-vel 1,461,026.024 P-vel, míg az 1929. évről 8,274,578.804 P-vel 8,921,521.174.90 P-vel emelkedett

A Magyar Tisztviselők Takarékpénztára Rt. minden vonatkozásban számított az üzleti fejlődésről tanusodik az eredményről kész. A betétállomány 10%-kal szaporodott. Az igazgatóság a január 30-i közgyűlésnek az évben a tavalyi 2%-os osztalék kifizetését javasolja.

A Kereskedelmi Államháztartás Országos Szövetsége pesthi kerületi csoportja vasárnap gyűlést tartott Simka Sándor előnökle által a vasárnap munkaszüneti tárgyában. A központ részéről Deutsch Jenő főtitkár, Úrvényhatóság bizottsági tag Ismeretle a naprendelt és azután hátrahagyott javaslatot fogadtak el, amelyben a teljes vasárnap munkaszünetet melébbi törvénybeiktatás és a beépítőknek vasárnapon békéltetésre való átírókötés létesítését. Szervezőbizottság a területi gyűlést a KÁOS és itt Müller Alfréd titkár előzetesen tartották el a fenti határozatot javasolva.

Halálos szerelmi dráma a cselédszobában, avolt artistabravurral hatolt be a tragikus hős

A rakbórházból a tolonchába szállították azt egy szerencsétlen, békusmor fiatalembert, akinek nyakát és testét szörnyű sérülések nyomai

éktelenített el. Roszkopd Lajos a fiatalember neve. Tiszt és lelki sérüléseinek megdöbbentő története holnap, kedden, teljes egészében fog kibontakozni a budapesti büntetőtörvényszék Horváth Ferenc-tanácsa előtt. Az ügyek gyilkossággal vádoltja

Roszkopd Lajos. Több, mint egy évvel ezelőtt ismerkedett meg Roszkopd egy csinos, kis, szőke cselédlánnyal. Halálosan beleszeretett. A lány is megszerelte őt és már 1935-ben, karácsony táján gyűrűt váltottak: eljegyezték egymást. A házasság megkötését csak az késleltette, hogy Roszkopd nem tudott megfelelő dílhoz jutni, amelynek jóvedelméből eltarthatna volna az asszonyt. Nagyon szerették egymást és a fiatalember gyakran töltötte az éjszakát a lány szobájában. Röviddel ezelőtt Tóth Lujza megismerkedett Süveg István posztalánstízzel, aki udvarolni kezdett a lánynak. Roszkopd

szenvedélyes feltékenységi jelenetet rendezett, szemére vetette Julikának, hogy Süveget szereti — mert annak biztos állása van. Többször szaktítottak is egymással, de minden alkalommal újra összekeltek. Egy tünű vallomása szerint egykziban azt mondta Roszkopd a lánynak: — Ha még egyszer szóbaadnás Süveggel, megöllek! ... Három héttel ezelőtt, eljegyezték első évfőrdőlnak

egy kocsijában ünnepelte a „jubileumot” Roszkopd és Juliska. Találkozott a postalánstízzel... A szerelmes fiatalember félrehívta Süveget és közölte vele, hogy Tóth Lujza a menyasszonya, viszonyuk is van s ezért kérte, hogy a postás hagyja békében a lányt. Juliska nagyon megharagudott azért, mert vélegénye megmondta Süveggel, hogy

viszonyuk van. Büntetésből, amikor hazamentek, nem engedte, hogy Roszkopd bejöjjön vele a lakásba... A szerelmes Roszkopd, amikor kintrekedt az utcán, filmbbe illő trükközés folymodott, hogy bejusson menyasszonyához: egy feltámasztott deszkáról beugrott a világot udvarba s felmászott a félreesőhelyi jéto ablakhoz és azon keresztül behatolt a lány lakásába. Menyasszonya, amikor meglátta őt — kitűntetve. Roszkopd átölelte a lányt... Dulakodtak a sötétben... A fiatalember egyszerre zsebéből éles beretvát rántott elő és keresztülvágta Juliska nyakát, majd még tíszegy vágással sebezte összevissza a lány testét.

Tóth Lujza eszméletlenül terült el a földön. Roszkopd Lajos pedig lefeküdt a lány ágyára, imádkozott, majd a beretvával árdvát saját nyakát is, ezután haraklirt követelt el. A házbéliek hajnalban fedezték fel, hogy mi történt a véres éjszakán. A lány ekkor már halott volt, a fiatalembernek a rakbórházban most gyógyultak felégmeddig megrettenés sebei.

A ügyösség szerint előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés történt. Roszkopd át valjha, hogy feltékenységi rohamában vitte véghez a rémetélet. A fiatalember véltója, dr. Trajpter Endre tanuk egész sorával akarja bizonyítani, hogy Roszkopdának soha esze ágában sem volt megölni imádott menyasszonyát, a beretvát pedig csak azért vett nála, mert lakótársai állandóan használták, koptatták.

Az Orvosi Kaszinó Semmelweis-emlékversorja. A Budapesti Orvosi Kaszinó január 20-án, kedden este 9 órákor tartja hagyományosan Semmelweis-emlékversorját a Royal-székház és célra lennartott különteremben. A szerlegbeszédet dr. Benedek László egyet. ny. r. tanár tartja.

Nézz meg ma a Simplon-Filmpalota műsorát! Nagy meglepetésben lesz része!

**MOSSA A FOGÁT ÉPÜGY, MINT A KEZÉT SZAFFANNAL!**  
Mert csak a szappan tisztít tökéletesen! HASZNÁLJA A KÜLÖNLEGES **Gibbs fogszáppant**



# HIREK

## Csökken a hideg

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délben: Nyugateurópában változatlanul továbbra is nagyon enyhe, Kelet-Európában pedig a rendkívül hideg időjárás. Hazánkban is fokozódott a hideg.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet mínusz 4 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órában: Éjnekkel délkelet-déli szél, ködképződés, főleg a déli megyékben kisebb havazás. Nyugat felől a hideg lassú csökkenése.

**MIKECZ ÁLLAMTITKÁR BESZÉDE A CEGLÉDI KOSSUTH-ÜNNEPEN.** Vasárnap volt hatvanadik évfordulója annak, hogy Ceglédről származó Kossuth Lajos. Az évforduló alkalmával Cegléden ünnepségek voltak, amelyen Mikecz Odón dr. helyi ügyelmei sajtófelelős mondtott nagyhatalmú emlékbeszédet kezében a Kossuth-serleggel.

**Nyomdász-állítotelep és örökpenzle.** A budapesti nyomdatulajdonosok állítotelep és örökpenzle létesítési határozatát, hogy az állítotelep nyomdázati célok és felszerelések marakára elhelyezését nyerveken. A szakma vezetői az intézmény felállításához szükséges költségeket a szakmai iparúrók adományából kívánják előteremteni.

# Gergely Lajos vegyész-mérnök borzalmas sósavhalála

Vasárnap a büntetőtörvényszék vizsgálóbírája elrendelte a vizsgálatot dr. Gergely Lajos budapesti vegyész-mérnök tragikus halála ügyében. Intézkedés történt aziránt is, hogy ma, hétfőn

a vegyész-mérnök holttestét felboncolják.

Dr. Gergely Lajos különböző nagyvállalatoknál működött, amíg súlyos idegjav tünetek között meg nem betegedett. Betegsége annyira elhatalmasodott rajta, hogy az angyalitól féltóvá várt szállította családjá.

Itt ápolták egyideig a vegyész-mérnököt, majd felesége kívánságára az orvosok beleegyeztek abba, hogy otthon gondozzák tovább. Az orvosi vizsgálat úgy találta, hogy az otthoni környezete, a hűzõpolás talán előbbre viszi a beteg gyógyulását.

Miután Gergely mérnök visszatért családjához, valóban úgy látszott, hogy állapotaiban örvendetes javulás mutatkozik. Visszanyerte életkedvét, munkavágyát. Pár nappal ezelőtt már

új tálmányain dolgozott barátival. Feleségének nagy lelkesedéssel újságot: **Folynak a kísérletek és ha minden**

sikerül, rövidesen 15-20 ezer pengõt kapok találmányomért.

Gergely mérnök nagy buzgalommal dolgozott találmányán. Egy ismeretlen al-bérelti lakásban folyt a munka kora reggeltől késő estig. Kéi nappal ezelőtt újabb kísérletekhez kezdett és ekközben katasztrófális események történtek.

A vegyész-mérnök kezében felrobbant egy ismeretlen vegyiannyalag töltött lombik, a robbanás következtében felborított egy sósavval telt edény. Mire a hábellek a szobába rohantak, Gergely Lajos dr. ösereggett, összemart testtel, eszméletlenül fektült a földön. Azonnal kórházba vitték, ahol pár óra múlva súlyos sebeit belehalt.

A vegyész-mérnök özvegye férje halálán után azonnal a rendõrséghez fordult és kérte: állapítsd meg, nem terhel-e felelõség valakit a részleges kísérletezésért, amely Gergely Lajos halálához vezetett.

A rendõrség a vizsgálóbíró el terjesztette az ügy aktáit. A vizsgálóbíró a hétfői boncolás után teszi meg a további lépéseket a vegyész-mérnök borzalmas sósavhalála ügyében.

### ALÁÍRTÁK A JUGOSZLÁV-BOLGÁR BARÁTSÁGI EGYEZMÉNYT.

Sztójadinovics jogszólás és Kjoszevanov bolgár miniszterelnök a belgrádi külügyminisztériumban vasárnap délben rendkívül ünnepélyes formák között írta alá a jugoszláv-bolgár barátsági egyezményt s az alkalommal melegen átölelték és megöleltek egymást. Az aláírt egyezmény igen rövid. Két szakaszból áll. Az első szakasz a következőképpen hangzik: **Mostantól kezdve a jugoszláv királyság és a bolgár királyság között megintathatatlan béke és szilárd, örökös barátság áll fenn.** A második szakasz meghatározza, hogy az egyezmény ratifikációs okmányait a lehető legrövidebb időn belül Belgrádban kiserelik és az egyezmény azzal hatályba lép.

Hallózás. Wohltstein Albert 77 éves korában elhunyt. Temetés folyó hó 24 én volt.

### SZTRÁJK A SZOLNOKI DOHÁNY-BEVÁLTÓBAN.

A szolnoki dohánybevéltõhivatal 180 munkása sztrájkba lépett, mert béremelésért kértek és kívánságaikat nem teljesítették. A sztrájk hírére Vuk Miklós miniszteri titkár utazott le Szolnokra s vasárnap egyeztetõ tárgyalásokat kezdett.

Czettler Jenõ elõadás Szolnokon. Czettler Jenõ, a képviselõház volt alelnöke, egyetemi tanár, vasárnap Szolnokon, a város megvásárlása elõadást tartott, a Dunamedence gazdasági jelentőségéről beszélt.

Bövitenti kell a megfogadásnál kiállás keretelt. Az ideit kevesebbalkülkülössel kapcsolatban szerepelni fognak a különbözõ megfogadásnál érdeklõ testületok és bizalmiság is. Ezekben a csoportokban csak február 15-én jár le a jelenlegi határidõ, de már most is olyan nagy a résztvevõi számdokörök érdeklõdése, hogy elõreláthatóan legközelebb csoportban bövitenti kell majd a kereteket.

# RÖKK MARIKA

a legszebb magyar filmstár legcsillogóbb szerepe:

# A szív nem eladó

Egy színésznõ amerikai kalandja  
Rendezte: Georg Jacoby  
Zene: Franz Doelle

Rökk Marika partnerei:  
Hans Söhnker, Alfred Abel, Leopoldine Konstantin, Genia Nikolajewa, Sima Oszkár, Friedl Haerlin, Erich Kestlin

Romantika! Pazar kiállítás! Pompás zene!

Premier ma!  
**URÁNIA**

## Vasárnap megkötötték az alexandrettai békét

Genf, január 24.  
Az alexandrettai szandzsák miatt kibört francia-török verszály ügyében vasárnap létrejött a megegyezés.

A megszilapodás értelmében az alexandrettai szandzsák a jövőben messzemenõ önállóságot kap belsõ ügyeinek intézésére. A közgazdasági független lesz, ezzel szembe

Alexandrette továbbra is Szíria egyik tartományának marad.

A szandzsák helyzete Szíria állami és parlamenti életében egy későbbi rendezés tárgya lesz. Mindenesetre továbbra is fennmarad kül- és vámpolitikai ügy. Szíria szuverenitása szandzsák feletti. A Népszövetség föbiztatást küld ki a szandzsákba, ez a föbiztatás azonban csak a francia lehet. Az alexandrettai szandzsák külsõ biztonsága érdekében

Franciország és Törökország katonai szövetséget köt, amely azonban csak a szandzsák védelmére vonatkozik.

Nyit pályás makói valutacsempézati fogtak a kebeliai gyorsan. A Jugoszláviából érkező gyorsvonaton a vámörök Kohn Miksa 53 éves makói kereskedõnél 24.000 dinárt találtak. Az idegen pénzjegyeket a kereskedõ Budapestre akarta csempézní. A valutát cipõtalpába rejtve találták meg. A nyit pályán megállították a gyorsvonatot, Kohn Miksát lezártították és visszavittek a határellomásra. Innen Szegedre kísérik.

Paupera Ferenc bûnpere a Kuria előtt. A királyi Kuria Polgár-tanácsa hétfõn tárgyalja azt a bûnpert, amelynek Paupera Ferenc, a Földhitelbank egykori vezérigazgatója és több volt igazgatója a vádlottak. Paupera Ferenc ellen a Földhitelbank összeomlása után hűtlen kezelés címû büntetõ eljárás indult, de a törvényeszköz és a tábla felmentette az elenne emelt összes vádpontok alól. Ilyen elõzmények után kerül sor a kuriai tárgyalásra.

A szolnoki Kereskedelmi Társulat új vezetõje. A Szolnoki Kereskedelmi Társulat vasárnap tartotta tisztújító közgyûlést. Ennek lelt dr. Osterreicher István gyóros, társelnökök: dr. Koudes Dezõ volt fõispán, vezérigazgató és Sugár Adólf igazgató, fõtitkár: Nádor Gyula igazgató.

Hodszsa miniszterelnök rádióban bejelentette a magyar-csehszlovák gazdasági tárgyalást. Hodszsa csehszlovák miniszterelnök a prágai rádióban nagy beszédet mondott, amelyben bejelentette, hogy e héten Csehszlovákia rendezti kereskedelmi kapcsolatait Magyarországgal.

# Bárhonnan szerezzen pénzt Gólya-vásárra

és jöjjön el sofort a

mielőtt a fõlágerek elfogynak. Még csupán 4 napig áll a vásár!

Az árak kárpázalatos ócsókl

Néhány példa:

Krepdesin blúz	2.98
Hímzett ponyvola	11.50
Férfi házikabát	11.80
Viskoza harisnya	97/2 mill.
Viskoza harisnya	1.10
Sármóz kombiné	2.98
Sármóz nadrág	1.38
Sármóz női hálóing	4.98
Bundanadrág	1.58
Női zsebkendő	22
Férfizsebkendő	28
Női ruha	9.98
Matlasse ponyvola	6.98
Pizsama	2.98
Nyakkendő	78
Nyakkendő	95
Férfi flórozoni	79
Műselvem	87
Mosott kelengyepolcs	88

Vidákra utányítéll szállítunk, meg nem felelõ áruért a pénzt visszafizetjük

# Gólya ÁRUHÁZAKI

VII. Rákóczi-ut 38. VI. Király-u. 52

## Vasárnapi szemle a budai villamos-karambol helyén

A Margit-körút és Török-utca sarkán, ahol szombaton reggel a 4-es villamos és a 7-es összekötõkértek, vasárnap délelõtt újabb helyszíni szemle volt, hogy végleg megállítsák a felesleges kérdéseket. Fõként egy kérdés szorult tisztázásra, mégpedig az, hogy az ugynevezett áramszedõ lira, amely automatikusan mûködik a pályánakra le kell állítani a kocsit abban a pillanatban, amikor mûködésbe hozzák, megfelelõképpen mûködött-e, nem volt-e valami hibája.

Erre a kérdésre, ami rendkívül fontos a vizsgálat szempontjából, csak a szakértõk adhatják meg a választ és ez még nem érkezett meg a rendõrségre.

Nagybányai-Újtelek Egyesületi Iparművek Rt. köpönti iródt V. Vilmos császár-ut 16. alá helytete át. Magyarországon az Országos Középségi Intézet jelentése szerint nincs még influenzajárvány. A hozzávaló felkészüléshoz idõszerûen ismereti mind a gyógyítást, mind a védekezéshez ajánlható összes gyógyszereket és gyógymódokat a Budapesti Orvosi Újság most megjelent 4-es száma.

Korrespondenciára, idegen nyelvek tanítására kitűnően képzett tanárokat, bármilyen földrajzi munkára előnyös munkanélküli kétszázévi ajándék a MIFÉHOE, IV., Királyi Pál-u. 9. telemelet. Telefon: 1-833-79.

Minden csak hangulat? Igen, de mennyire! Ezt tapasztaljuk lépten-nyomon. Csak az a szorony, hogy folytonosan hallunk. Gyenes Illi külföldön is pártatlan sikert aratott, a Hangli Kioszkban vendégszerelő művészzenekara a rosszkedvelket felderíti, a kedveltek kedveltségüljáról a vígokig fofozo, a kritikusokat lefegyverzi, az érzékenyeket pedig a muzsika legszebb álmörmívájára ringatja.

Zalotai akart ügyitkos lenni. Vasárnap hajnalban a Liget-téren szolgálatot teljesítő rendõr nyösözõgésre lett figyelmes A hang lityhája ment és egy padon félig álltan, vörz jobbkarral talán Pesti Géza huszáros gyárímunkást. A fiatalember szillett fölgyita halkarján az erket. Nyomora miatt akart meghalni. A mentõk a Rókusha vitték.

# Töreky Géza a tárgyalásról orvoshoz küldte Sárközy Jenő kormányfőtanácsos-ügyvédét

Dr. Sárközy Jenő kormányfőtanácsos, Ismét kecskeméti ügyvéd, a Kuria ügyvédi tanácsának tagja tegnap Bucuapestre érkezett, hogy résztvegyen különböző ügyvédfegyelmi ügyek tárgyalásán.

Sárközy a pályaudvaron taxiba ült és a Kuria-ra hajtott. Amikor a taxi a Markó utcán és Honvéd-utca keresztezésén ért, s-hesen rohogott ki a Honvéd-utca felé egy gépkocsis és pillanatok múlva megtörtént a katasztrófa:

az autó belerohant a taxiba. Az öszenkötés következében a taxi a járda szélehez vágódott és a kocsiában ülő Sárközy Jenő oldalán és lábán megsérült.

Kinző fájdalom ellenére felment a Kuria-ra, hogy a tárgyaláson résztvegyen. Töreky Géza dr. kuriai másodelnök, a fegyelmi tanács elnöke észrevette, hogy az ügyvéd sapát arccal, ingadozó léptekkel jön a terembe. Amikor megtudta tőle, mi történt, azonnal orvoshoz küldte.

Sárközy ügyvéd Töreky Géza tanácsára a legközelebbi orvoshoz ment, aki első-segítségben részesítette.

Az ügyvéd azután hazautazott és most kecskeméti otthonában ápolják. Vasárnap Sárközy dr. már jobban kezdte magát. Az autókarambol ügyében a rendőrség megülte a vizsgálatot, hogy megállapítsa, kit terhel felelősség a történésekért.

**MEGINDULT A VÁLASZTÁSI HARC LOVASBERÉNYBEN.** Vasárnap teljes erővel kibontakozott a lovasberényi kerületben a választási küzdelem Kommer Gyula NEM-Griger Miklós, az egyesület ellenzéki és Endre László önjelölt között. Griger Miklós vasárnap a kerület több községében tartott programbeszédet, amelyeken Dinnyés Lajos, Klein Antal kiszegalapjárái képviselők és Meisler Károly keresztény párti képviselő jelentek meg és szólaltak fel, dokumentálva, hogy Griger Miklós mint az egyesület ellenzék vezetője "vászál fel" a választásról a mandátumért. Ugyanezen küzdelem d. e. tartott programbeszédet a kerület több községében Kommer Gyula NEM-Jelölt is, akinek beszámoló gyűlésen Brody József és Drózdly Győző beszédet állandóan közbeszóvalokká akarták zavarni, azonban egyébként Kommer gyűlési is minden különböző zavarról incidens nélkül zajlottak le. Endre László nem kért vasárnapra gyűlési engedélyt, hanem egyenként végiglátogatta a kerület több községében a vezető embereket.

Félmillió új OTI-székhez épül Debrecenben. Debrecen közönsége mozgalmat indított, hogy az OTI a jelenlegi épülete helyén a modern egészségügyi követelményeknek megfelelő székházat és fürdőt építsen. Ennek az akciónak meg is lett az eredménye. Dr. Horváth István, az OTI vezérigazgatója Debrecenben járt és elhatározta, hogy sürgősen felépít az OTI székházat. Erre a célra ötszáz ezer pengő fogunk folyósítani.

**Székrekedés?**  
**DARMOL**  
a kedvelt és bevált hashajtó.

Ügyvédi kamarai székház épül Miskolcon. Az Országos Ügyvédi Gám- és Nyugdíjintézet vezetőségének megbízásából Opfner Emil előkhelyettes, Medvigy Gábor és Szegő Ferenc vezetésű tagok vasárnap Miskolcra érkeztek, ahol tárgyalásokat folytattak Halmei Béla polgármesterrel. Az intézet ugyanis a nagyobb vidéki városokban kamarai székházakat épít, amelyekben elsősorban a kamarai hivatalos helyisége lesz, azoknál magánlakások is épülnek benne. Miskolc városra ingyen telket ad a székház építésére.

A fillér ereje. A legkisebb pénzegységnek, az egykét-könnöven garuló és sokszor kevés figyelemben részesített fillérnek a megbecsülését és győzelemét hirdeti annak a találaton Filleres Vasárnak nevezett nagy üzleti eseménynek átülő ereje sikere, amelyet hétfőn kezdett meg és január 28-ig folytat Budapesten az olcsóságú híres Filleres Divatház. A Filleres Vásár óriási vásárlóközönséget, hatalmas tömegeket megmozgató propagandája az árban és minőségben versenyképes magyar árukat, a Baross-ter 23. szám alatti levő Filleres Divatház nemcsak üzleti szempontból, hanem a lakosság körében, hanem az a fogalom, amit a gazdasági életben mint értékemő a fillér jelent: kifejezést jut a Filleres Vásár minden egyes cikkének árában is. A pesti közönség szeret a Filleres Divatházban vásárolni és akik még nem voltak, ne felejtsek el, hogy a Filleres Vásár rekord ólelő árai január 28-ig érvényesek.

# A Schmidt-kastély parkjában, Mágnás Elza sirja mellett öngyilkos lett egy rejtélyes, ismeretlen férfi

Obudán, a Margit-kórház mögötti hegyoldalon, a Kiscelli-úton áll magánoson a kiscelli kastély. Schmidt Miksa egykori kastélyban, amelynek közel száz szobája van, jelenleg a főváros muzeumot rendezte be. Az épülettel kapcsolatban, ahol a duszgázdag bécsi gyáros Mágnás Elzával regényes szerelmét élte, sok legenda, sok titokzatos esemény járt szájról-szájra és a kastélyt a nép el is nevezte kísértetek kastélyának.

A kiscelli kastélynak most újabb rejtélye is van. Vasárnap délután két óra tájban egy környékbeli fluska szaladt lélek-szakadva a Margit-kórháznál szolgálatot teljesítő rendőrökhöz. Elmondotta, hogy fennjárt a kastélynál és amikor a hatalmas park mellett elhaladt,

a hóval borított parkban az egyik fán egy férfi holttestét látta.

A rendőr értesítette a főkapitányságot, ahonnan bizottság ment a kastélyhoz. Az óbudai őrgemető közelében, nem messze Mágnás Elza sírjától, akasztotta fel magát és a holttest valószínűleg mintegy két nappal ezelőtt akasztotta fel magát és a holttest szolgálaton csonthoz fagyott a nagy hidegben.

A halott szemében szeméremleves látható volt, sőt még a kalapból a monogramot, a ruhából pedig a cég címkéjét is kivágták.

Az ismeretlen öngyilkos villangyról akasztotta fel magát. Kijelenté, hogy a rendőrök.

# Titokzatos módon megkerült Turay Ida titokzatosan eltűnt briliáns karkötőbőrája

Az elmúlt napokban egymásután igazlans események játszódtak le az Andrássy-úti Színházban, ahol Turay Ida a „Jöjjen lejejen” című nagyszerű vizjáték egyik fő szerepét alakítja. Az egyik este előzőváltás hangzók ki a fiatal színésznő előzőjéből, aki erőlyes utatitást adott öltözétezőjének, hogy azonnal keresse meg azt a hetven pengőt, amely rejtőzködött elánt. Közben

gyanúsított szavak hangzóttak el az öltözékben.

As bizony, a színház tagjainak egy része öngall sértve érezhette magát. Nyúj lajnsza indult a hetven pengő után, azonban eredménytelenül. A fiatal színésznő a színház tagjainak felhőborodott... titokzatosan lezendesedett és elismerte annak lehetőségét, hogy talán másutt vesztette el ezt a pénzt. Löviddel ez után az incidens után legnap smét hangos, sőt most már

**kétvághessett jelenetek**  
Játszódtak le nyganesak Turay Ida öltözékében. A színésznő most már sirva mutat panaszra a színház igazgatósághoz és

**A Rímmamurányi felemelte az ózdi pályatelep munkásainak munkabérait.** A Rímmamurányi ózdi gyáratelepén vasárnap előtelt hirdeteményi süggeszettek ki, amelyben az igazgatóság közli a munkásokkal, hogy január elsőjőtti visszamenőleg felemeli a munkabéreteket s ezenkívül levezeli a nyári fizetéses szabadságrendszert. A bérfelemelés mértékét az üzemigazgatóságok állapítják meg. A hirdetemény írtéhtő örömet keltett a gyári munkásság körében.

**MEGHALT KÁLMÁN GUSZTÁV.** A vasárnapi virradó éjszaka hetvennyolc éves korában hirtelen meghalt Kálmán Gusztáv v. b. t. ny. miniszter, a Tisza István Társaság elnöke. Kálmán Gusztáv már a bkeidőkhben Tisza István szűkebb környezetébe tartozott. Legutóbb a Magyar Iskolaszantatórium Egyesületét ügyvezető elnökeként működött.

azonnali intézkedést követelt. Könnyekben csúszó hangon panaszolta, hogy háromezer pengő értékű karkötőbőrája, amelyet délután viselt, eltűnt és halálosztóan emlékszik, hogy a karkötőbőrája az öltözékben levette. Tehát ez csak a színházban történt el. A színház igazgatója kötelesség szerűen azonnal értesítette a szolgálatot teljesítő ügyletes detektívet, aki a saját hatáskörében

a megjelölt és a felhőborodott tagok és személyzet között azonnal nyomozást indított.

A nyomozás eredménytelen maradt és Turay Ida is váralanul visszatért a panaszra. Az történt ugyanis, hogy másnap Titokzatos módon egy zálogékeudít kapott Turay Ida és a zálogékeudula erről az eltűnt briliáns karkötőbőráról szólt. Az Andrássy-úti Színház tagjai és személyzete meglehetősen értetlenül áll a rejtély előtt és most már maga szeretné tisztázni, hogy mi történt Turay Ida karkötőjé és eltűnt hetven pengője körül.

**A KATONAI PÁRT GYŐZÖTT JAPANBAN.** Tokiói jelentés szerint kormány-ügkati tábornok megbízást kapott kormánypolitikára. Ugyak a katonai párt élén áll s így Japán belpolitikai vizsálva a katonai párt győzelmevel fejeződött be.

Négy áldozata volt a vasárnapi selelének. Vasárnap délelőtti és délutáni a budai hegyvidéket a sportolók ezrei keresték fel. A mentők a Normalban állították fel mentőállomást, hogy a sérülteket nyomban első segélyben részesíthessék. Négyezer viték be sérült embert a mentők köztözhelyére. Geilhofer János dr. segéditőktől láthatszólva, a Pajor-szantatóriumba vitték. Vadnai Károly ékeszértét kulcsfontosságú az Új Szent János-kórházba Heimter Ágnes tizenhárom éves tanuló lábát felemeltotta ki és a lakására vitték. Dr. Gárdos Miklós ügyvéd vállalt feamítottta ki. Ot is a lakására szállították.

# Tiketthamisítást leplezett le a rendőrség

Az Ugetőverseny Egyesület feljelentésére a rendőrség hetek óta folytatott nyomozást egy nagyvásáros titketthamisítási ügyben. Vasárnap délután Varga Sándor detektív felügyelő, aki a nyomozást vezette, arról értesült, hogy

a Kerepesi-ut 1. szám alatti kifőzdében Jönnek össze azok, akik a hamis titketeket forgalombahozták.

A detektívek a kávétermésben két gyanus férfit találtak, akik, amikor meglátták az aljón belépő detektívet, felugrottak az asztaltól és a mellékhelyiségekbe akartak távozni, de megakadályozták tervükben. Novitzky Jenő villanyserelőiség és Öcse, Novitzky Albert ügynök voltak ezek az emberek. Az asztalon

táskát hagytak hátra, amelyben címkémezes-kísélt, festékek, papíri és egyéb hamisításához szükséges felkeltet találtak.

Rajtuk kívül a rendőrségre állították elő Novitzkyék két barátját is: Papp Sándor és Juhász Sándor. Az előállított emberek tanácsában vannak, azt hangoztatják, hogy véletlenül került hozzájuk a táskák. A négy embert továbbra is a rendőrségen tartják.

# Báti esték

Február 8-án a Vigadóban tartja az Uj-szántórend Jényesnek ígérkező bálját, amelyen együtt lesz Magyarország minden társadalmi rétege és minden foglalkozási ágának képviselője. A házasságyon tisztelt Illusztris újságíró, Bethlen Margit grófnő tölti be. A bál maga kellemes, változatos és izléeses szórakozással szolgál, színes, élénk nyugyvilági képet nyújt. Kicsi, de finom és előkelő műsorával elűti a bálók megszokott formájától anélkül, hogy a bál jellegét elvesztené. A rendezőség hétfőn küldi szit a meghívókat és kéri azokat, akik a meghívóra igényt tartanak, jelemessék ezt a bálirodában (Erzsébet-körút 9, telefon 1-361-14 s 1-420-26). A bál minden jövedelme az Uj-szántórend Szantatórium Egyesületének céljait szolgálja.

Corvin-bál. Társadalmi eseménynek ígérkezik a Gellért-szállóban január 30-án megtartandó Corvin-bál. A rendezőség ezúttal is minden lehetőskéket, hogy azt a meglelétekek és ajándékok egész sorával hangulatos, kellemes és feledhetetlen tette. A bált az Áruház 20 legbájosabb előadónje magyar baletal nyitja meg. Meghívót és belépő egyet a Corvin Áruház Menetjegyródája (Telefon: 1-398-40) ad ki.

Vágyó Viktor (IV. Petőfi Sándor uca 11. Apnyoni tér) hölgyfodrásznál készült modern és fantasztikus ruhák a bálon nagy felkeltést keltettek. Tel.: 1-885-40.

A szegedi chinlinás már Budapestre is terjedt. A közéleti infenziajárvány ellen mindenki szit védekezzen. Ennek egyszerű módja: vegyen be minden reggel egy 0,05 grammos Chinlinet-tablettát; ez biztosan megvéd az influenza ellen. Hármincesemes doboz ára 2 pengő. Csak gyógyszerháznál kapható.

Schuler Desző alpolgármester előadása a Lipótvárosi Társaságban. Dr. Schuler Desző alpolgármester január 28-án, esztörtökön este 9 órákor a Lipótvárosi Társaságban (V. Lipóti körút 1.) tartja „A főváros lakosságát” címen előadást. Meghívó a kör titkári hivatalában (telefon 1-182-94) igényelhető.

Arcadók a Gólya Áruházak tél vásárlási sikerrel indul a Gólya Áruházak ez évi évi vására. Nem is csoda, egy pár kilónő "Viszoka női harisnya csak 97% fillér, vagy egy sinos női szövetruha 7,98, vagy elegáns toll matlással pongyola 7,98-ha kerüljön. A nő ruhaosztályon nagyon olcsó még egy báros krepedsin tancruha 9,98-ért, krepedsin déltől ruhá 7,98-ért és egy krepedsin blúz edemes faromban 2,98-ért. Persze „szufolt hár” van az Áruház többi osztályán is, amikor minden östályi ennyire kilez magáért. Nemesak a budapesti Gólya evők, hanem vidékről is százezrek és százezrek utaztak fel erre az idel szenzációnál teli Gólya vásárra, mert egy 25-30 pengős bevásárlásnál is megtérül már az utkölség.

Villamos fűtés, fűtés és háztartási készülékek bemutatása. A farsangra való tekintettel az V. Honvéd uca 22. sz. alatti elektromos kiállításra a helenként szerdán délután 4 óra kezdettel tartandó bemutatás előadásán és minden hétfőn csütörtökön és pénteken délelőtti 10 órákor kezdődő fűtési gyakorlatokon szalagos farsangi fűntek előtt, valamint a villamos háztartási készülékeket is bemutatják. Belépés, ruhahár díjtalan. A kiállítás nyitva: hétköznapokon d. e. 8-2 és d. u. 4-7 óráig.

# Madách Imre sugársugár képzése

Százes tudására adom nagyérdemű velemnek. Egy 42 órány kiváló és 15. sz. hóján 22 órány díjmentes előadás, melyben a sugárképzésről és a Madách Imre-sugár képzéséről foglalkozunk. A képzés január 28-án, szombat délután 10 órákor kezdődik. A képzés díjtalan. További szives részletekért kérve, maradjon nyit tartózkodni. Hauschild Albert

Hol volt azon az éjszakán Annabella?  
Hadbírószági tárgyalás - vagy válopör?!

**Annabella ASSZONY A HADIHAJÓN**

CLAUDE FARRÈRE ezerszázalékos francia filmje

**ROYAL APOLLO-CORSO**

Filmszínházak következő műsora

SZÍNHÁZ

PREMIER UTÁN

Erdegy a Vignszinházban
Az ur mindig megnyomortotta a parasztot és abból a kontraktusból, amelyet valaha is ur költött a parasztra, mindig az utóbbi járt rosszul. Kós Károly, a kiváló erdélyi építész és író e gondolat köré emelte darabja épületének romantikus várát. A XV. század korai reformációjának történelmi levezetőjéül kiválóan érzékeltél azaz a zamatot, izest és a szemekbe könnyeket eszalgotó székegy magyarsággal, amelynek himnusza a Vignszinház nézőterét betölti. A színház gyönyörű előadással állt annak szolgálatába, hogy az erdélyi magyarság és Budapest között megépítse az irodalmi országutat, amely, reméljük, csakhamar benépesül a költészet és irodalom nemesveretű alakjaival. A címszereplő Greous Zoltán, a színház új felfedezője, kifűntően megértette az író és a rendező intencióját, de alakításából hiányzott az a megváltozó erő, amelynek az ilyen tragikus hősköböl granádia kell. Danka Margit gyönyörű leányfigurája annál finomabb és bensőségesebb. A szereplők egész sorát kellene felsorolni, elsősorban Samloy Artúr, Just Gyűlöl, Kőpeczy-Bodócs Lajos, Zótyony Kálmán, Toronyi Imrét és Gárdoy Lajost.

Scribe mester renaissancea
A véletlen lényegesen közt és oly sok viszály után a Művészszínházban vezette Scribe mesterét, aki Molière után megintoltta a világot a könnyebbhangú vígjáték elvetésére. Nos, Scribe mester emberére talált Bérard Artúrban, illetve Kerti Pálban, aki Művészszínház rendezőjében, akik olyan igazi színházat teremtettek, oly ragyogó előadást produkáltak a pesti közönségnek, amilyent csak a legtrikább és legszerencsésebb esetben kaonak. Az „Egy pohár víz” című száma Máriáról, a Lázáról, már megismert beszélni, rágsorban a második Mária, Mezel, szinte plastikus dombornyomás az 1700-as évek Pampodour- és Dubarry-kísérlete. Remek színésznő, humora van és pompásan hozza a pontokat, amelyekre nagy szüksége van Góth Sándornak, aki dus és ga-dag pályatársának egyik legjelentősebb sikereit aratta a fölönyesen intrikus, bonhomiasus kedves ellenzőkí vezér alakjában. Az előadás harmadik Mária, az Ery, kedves kis nyafogó udvarbírója, majd Hétágy István, hűső kőfőtöltő hadnagyfigurája tökéletesen együttesen jelent. Gara díszletének sok ötlete szerencsésen egészíti ki a kiváló produkciót, amely a siker stigmáját viseli magán.

Handli Kioszkban
GYENES LILI és művészzenekara vendégszerepel

László Miklósa, a Törökországú Színpadnak immár második komoly sikerű darabját írja, mely közben eredményesen kacsingat az iradalm felé, de nem hagyja el a kabarét sem. Megírja az öregedő nemzetszínházi művész és a szerelmes fiatal színlővendék szerelmi összecsapásának egyenlőtlen harcát, ugyanakkor azonban fulmináns sikerű kabaréjelenetet kapunk, amint Csontos Gyula maszkjában ó maga beszélget Somlay Artúrral a Nemzeti Színház kiskapuja előtt a végrehajtó, színlővendék és szerzőverésekről s a közel vendéglő étellájról. A kitűnően megírt darabban, amelyet Tarány Ernő rendezett művészi nívón, Murády Lili szaporítja sikereinek számát. Somlay Artúr, Gárdonyi, Pelt, de különösen Mihályi Ernő figurája élményként hat a kabarészerűen, amely ezáltal rendkívül mulatságos és valóban brilliáns, Salamon Bécsi, Rajna Alice, Kövry, Herendi Manci, Sass Oly és Lengyel Gizi arattak nagy sikert.

Napirendben

1. A KELLEMETLEN EMBER című

Földes darab a Hétfői Napló híradása nyomán nagy bonyodalmat okozott a színházi világban. Földes Imre aratott a színházban, mintha a darabot kultuszminisztériumi bírálatnál utasították volna vissza Németh Antal, aki ezt erélyesen tagadta. Földes erre rendkívül őleshangú nyilatkozatban válaszolt és „mesélés” vádolta Németh Antalt. A Kellemetlen ember lovasjás ügyet provokált, amely végre papirpocskolásra vezetett. Jeggő-kőgyöppel intézkét el az offerit, miután Földes Imre belátta, hogy nyilatkozatában bizony túllépett a célon. A magunk részéről az első pillanathban elítéltük Földes Imre aktív haragját, amellyel a darabját Földes Imre szerényen, magyarság felállítására a kérdést: vajjon ez a nagy hadakozás nem éppen annak érdekében történt, hogy a darabot másutt biztosan előadják?

2. LAZAR Mária a HÉT HŐSE, akit a

Művészszínház „Egy pohár víz” című repülőzsgében úgy rangot ért el a magyar színház művészei között. Ez a királyi nőttermű, királyi nőttermű szeptés színésznő, aki ily méltósággal tudta hordani a humor aranykoronáját, ma már drámai színpadunk első hősnő művésznője kézzel fogható helyet. Elmondjuk, hogy trédatsen, valószínűleg érzékszókrona provokálta ki ezt a rangot, illetve ezt a szerepet. Bérard Artúr darab az ő szerepét Mezel Máriaival, viszont a másik kitűnő művésznő szerepét Lázár Máriaival alakítja eljuttatva. Lázár Mária hosszú viték közepette ragaszkodott ahhoz, hogy a királyi terjedelmére bír kisebb, de művészi szempontból su-

lyosabb szerepét ő játszassa. Együttal váltotta a lépés minden anyagát és értéket kőszítette. Az eredmény ma sőt hosszú egész Budapest és teit házak tanulságok az érdekes Scribe-reprizet. Irjuk ide, hogy a színpadi színdarab komoly és nagyleletűségű művésznővé érett színésznő a látványok, gratulációlevelek erdejéből kihalászta ezt a kedves kis verset:

Alakod, szénid és szíved is nagy Minden tizedben királyi vagy. Ezért csak trónról a budai Várban ne pedigen a kálitl hatáiban. Ha vőgyakozásomat sehogyssem érted Egy pohár vízben meghalok érted!

A kis versike, amely bizonyára egy latin jó baráttól jött, edző arra, hogy Lázár Mária nemrégiben kis palotát vásárolt a Várban.

3. SZIVESEN JEGYEZZÜK LE,

karácsonyi operettelőmping után a nagyközönség érdeklődése mindjában az irodalmi színház felé fordul és az a színházi publikum, amely scholsem olyan nagykoru, mint éppen Budapestben, kitűntően melegséggel fogadja Zilahy Lajos „A szűz és a gődölő” című darabját. Az irodalom, tudomány és művészet olyan nevei töltik meg estéről estére a nézőteret, amelynek viselői talán hosszú évek óta színházban sem jártak. Az előkelő, nyívós és igényes publikum körében azután általánosan vita tárgya a Zilahy Lajos által felvetett probléma. Örömmel írjuk le, hogy a Magyar Színház ezzel a Zilahy előadással visszatért arra az útra, amelyet „Az Ur katonái”, később pedig „A néma levente” már kötelezően kijelölt.

Megmondjuk őszintén

hogy a Radlusban és Omniónban bemutatott

SPANYOL LEGIÓ című francianyelvű filmnek az kölcsönözött különös aktualitást, hogy eszékemvénye a spanyol legióban játszódik, amelynek segítségével Franco tábornok most vissz harcot a madridi kormányzatokkal. A film különben szabályos idegenforgalmi történet. Egy ember sorsa pereg előtűnik, egy emberé, aki bűnt követett el s végezni vele az afrikai pokolban. A film feleleveníti azt a kalandos milőt, amely az ilyen tréngy filmnek elengedhetetlenül szükséges. Jean Gabin ragyogó alakítás emelkedik ki a drámai jelenetek egész sorából s nagy meglepetésünkre Arzobello egy beduin nő hátszik színésznőre gazdag skáláján. — A hazugságokra épített karrier mindig összeomlik, ezt példázta Fodor László

AZ ÁLLAMÜGYÉSZ

című filmje, amelyet Amerikában készítettek el. A hazugságot az asszony mondja férje, az államügyész érdekében, aki gyilkosság gyanúja kerül. Izgalmas, érdekes dráma, amelynek főszereplője Loretta Young, Francho Tono és Lewis Stone játsszák, nagy sikert arattak a Metróban.

ANTHONY ADVERSE,

a nagy romantikus óriásfilm, a Warner remeke. Csodálatosan szép képek sorozata — csak hosszú. Igaz, hogy kör minden közhírté. Amerika egyik legmagyobb sikere és Budapest is jököszdik érte. Szízszerzőkös film, remek színészek, Frederick Marsh, Olivia de Havilland és a csodaszép Anita Lujase igazi sztárok.

Rókk Marika is résztvevő új filmje premierén. Rókk Marikának, a kiváló magyar primadonnának legutóbb Berlinben készült filmje, a „Szo nem eladó”, hűtőben került bemutatásra az Uránia filmszínházban. Rókk Marika, aki jelenleg Berlinben van, táviratozt, hogy a premiere feltétlenül megkérik és személyesen fog meghajlani a közönség előtt. A film egyébként a legújabb és legkedvesebb film munkáik, egy színésznő vidám és romantikus kalandjáról szól. Partnerei Hans Söhrker, Leopoldine Konstantin, Sima Oskar. Ren-

dezője Georg Jacobi, akit Marika nétegenként emlegetnek. — Az UFA egyébként kedden, szerdán és esütőtrökök délelőtti országos szakmai bemutatót tart, ahol gazdagtermésű színezőnknek legújabb termékeit kerülnek bemutatni. Ezek közül megemlíthetjük a „Műanyag”, „Husz év után” és a „Szabadság, Szerelem” című filmeket.

Filmstár-felfedezés a Rákóczi-után. Még az elmúlt év júniusában történt. A Mozgóképipari kőr iradalmi nagyban tanácsoktól az övönedik magyar hangosfilm, a „Mellőszagos kisasszony” vezírka. Nem tudjuk dönteni, ki legyen a film női főszereplője. Reménytelen tervezetek után eredmény nélkül távoztak Soltész Endre, a producer. A Rákóczi-ut sarján egy fiatal szőke lány villamosra vált. A producer meglátta és megfoglaltan kiadott fel. Pontosan az a típus, akit a Mellőszagos kisasszony címszereplője elképzelt. Ádvarian megvásárolta az ismeretlen bűlvet és egy óra múlva már a Hunnia filmgyárban próbafelvételt készílt a legújabb „felfedeztről”. Itt tudtuk csak meg a felfedező, hogy a „kis ismeretlen” nem más, mint Szecskly Zita, a Nemzeti Színház gyönyörű fiatal tagja.

Színházi hét

ODRY ÁRPÁD, akit nagybetegben vittek szanatóriumba, operáció után jól érzi magát. Állapota javult, de valószínűleg nem vehet részt azon az előadásban, amelynek a Nemzeti Színház szerdán rendez. Mészáros Sándor László és feleségének, Mészáros Ibolyá Irénnek huszontötves jubileumán. Az ünnepség, amely este 7 órakor különböző testületek és intézmények közreműködésével kezdődik a Nemzeti Színház zart színpadán és Zilahy Lajos Zenobeebök című színművének előadásával folytatódik, igen nagyvárásúnak ígérköl.

A POGÁNYOK című magyar filmet az Országos Mozgóképvizsgáló Bizottság „diszkrét” cenzúrázza s államserződ fejezte ki a film nagy értékeit felett — JOZSEF ELSEJEN, az Andrassy-utj Színház nagyiskerű műsordarabja keiden érte az ötvenedik előadást, ugyanakkor Pestre érkezik Gusti Huber. Bécs fiatal drámaíró sztárja, aki Bécsben több mint százszor játszotta a „Mellőszagos asszony” címszereplő és aki a közölségben. Bécsben eljuttassa az Andrassy-utj Színház jelenlegi műsordarabjához, a „Házjón elcsúszott” főszereplő. A KAMARASZÍNHÁZBAN az Országos Színművészeti iskolája tartotta vizsgálódását. A Lili című színdarabot adták elő, amelyben fel-tűnt a jelenleg a Magyar Színházban szereplő Somogygyűy Rudolf, Molnár Vilmos, Drégely Ilonka, Vétes Edit és Hajduka Piri.

M O Z I

Akivel beszélnek

LERBIER KISASSZONY

AGGLEGENYÉLETE

A pesti közönség megszerette a francia filmeket, amelyek rendszerint művészi témát hoznak, keresik a kamarastűlű idéket és produktívak a kifejezés fényképezést. A francia alkotócsok általában az a különleges és egyjén ítéletük megkötön, amely szerencsésen különbözteti meg a világ összes filmjeitől. Néhány nagyszerű film ugyanis ezt hitette el velünk és a francia film rajongói éppen ezért meglepetlen, ajándékozva, sőt kiabándútan nézik végig a Fórum-moziban a „La Gargonne” filmdíszletét. Csodálatosan és szomorúan álmotlították meg, hogy a franciák is csúndnak kőz-pege, sőt rossz filmetek, bármennyire igazok is például az a la Gargonne is megváltott azokat az orosztárlórnököket, amelyek a francia filmetek általában szignálják. Ilyen például az óptimurlang jelenet, vagy mikor szemünkbe téved a filmről egy-egy visz-számzó tekintet is megrázólag egy-egy elfojtott indulatot. De hát ez nagyon talke-vez abhoz az unalomterghez, amelyben a nézőtér a film előadását joldokkik.

Az ember zavartan tündökli, hogy miben tündek, amikor Marguerite hírhedt regényét leforgatták. Itthon arra, hogy magya a téma megérdeget, ásszerencsés-dótt, megvagyodott. Montique Lerbier agglégényélete s a pőrárdótt, hiszen az a probléma, amit az ő képzelt személye egykor felvetett, talán akkor még vérfürdőben igazolva volt. Ma azonban nemcsak az Ujlipótárássban, de a legkonkrétabb utatban is szavazóknak ének garzoniettel fiatal leányok teljesen problémamentesen. Ezenfelül a regény eredetijét szemben a filmet meg hamistották. A regény Moniqueja maga akkor, hajszóra azokat az extravagáns aggyőröket, amelyek a filmen képszeredtet, felve és undorral tess, ha ugyan erotikáról e filmmel kapcsolatban egyáltalán beszélni lehet. Mert akik mindnyájunk ifjúságának igazalma könyvönbőjt akkor kapott viszontlánt a moziban és az ehhez kapcsolótt erotikát képreket előnék, bizony ártatlan csodálatok a hangzatos filmekfilmmoban. A meghamisított Monique teljes ásszintéségének hiánya kell a nézőben az a meghaladóhatatlant kellemetlen érzést, amelyet csak fokoz még Maria Bell művésznő erősen molett és mondjuk ki, határozottan csunya exteriőrje.

Lehet, hogy Maria Bell jó színésznő a színpadon, de egyáltalában nem garçonne-típus és valkilek, teljesen illuziómentes. A film szereplők egytől-egyik antipatiók. Nem beszélve az óptimurlang felhajtójának undok figyújáról, vagy a rovszárz alkotójáról, csak megemlíthük, hogy a két férfi jössereplőjehez hasonló, vagy sokkal jobb színészek nálunk állás nélkül lézengnek a filmstáristák között.

Nem tudjuk, vajjon a francia rendező vagy a tulajdonos pesti cenzúra hamisította és őreglette meg Lerbier kisasszonyt, de kétségtelen, hogy a film eszékemlyében nagy agrókot, kihagyások tapasztalhatók. A film látható részre telepedő unalmat és érdeklenséget legfőképp csak azok az elképzelt enyhítők, amelyekkel a néző a film hűzógat saját jószántából betölti.

Stib Zoltán

G. B. Shaw megharatózik a filmmel. Ugyis, ez a újabb forrónum számára, amiről nyilatkozhat. Legutóbb megírta a tőkletes színes filmnek hírdeltet Ramonát. Most sem színes filmnek hírdeltet. Nyilatkozat: Színlővendéje magam önmagát, nyilatkozat: Színlővendéje a színlővendéje, amelyet lehozhat az égről, hogy a filmen új pompában ragyogjon fel. A filmnek jó tanítványai a Teremtőknek, remekül utánaérintők.

A nagy sikerű ANTHONY ADVERSE kedd 6 foliás film dalutját az OMKIA ÉS CITY Film-színházban Ma én holnap utólrára a ROYAL APOLLO-ban

A szívrárvány ragzag színpompájának megvalósulása RAMONA A 20th Century-Fox film első tőkletes technicolor filmje A főszerepben az elragadó szépségű LORETTA YOUNG Partnerrel: Don Ameche, Kent Taylor, Kath de Mille Premier csütörtökön RADIUS

# Hétfői Sportnapló

Az OTT és az OTI harapófogójából menekül a futball

## Meisl és Fodor titkos tárgyalásain felszámolták a bukott bajnoki rendszert?

Ha nem változik a felsőbb sportforumok magatartása, megszűnik a bajnokság és az élcspatok nemzetközi meccseket játszanak

Lászlótag egy szimpla sportdiplomáciai utazás volt az, ami dr. Fodor Henriket, a Nemzeti Bajnokság ügyvezetőjét Budapestről Bécsbe vitte. Valójában azonban olyan nagy horderejű folyamat

előlépését lette meg ezzel a magyar futball, ami teljesen átalakította a háromvetéses bajnokság képét és alapjában fogadhatja fel az egész eddigi rendszert.

Most csak a husvéti ünnepek bécsi programját beszéltek meg. Fodor dr. vitte a tervei, Meisl szállította a nemzetközi összeköttetést és Bécs kapja a programot; egy magyar, két osztrák és egy csehszlovák bombacapatot. Budapest honetkor ezáltal is komoly futball nélkut maud.

Fájdalmas csalódás éri ismét a magyar közönséget. Ez azonban a kisebbik baj. A nagyobb az, hogy ezen az uton haladva élcspatok, a klasszist képviselők, a sztárokkal rendelkezők, rövidesen csak hűbe-hűba jönnek haza rövid vendégzereplésre. Az én nagy részét külföldön töltik, mert ez a külföldöb. Pontosabban: ez az egyetlen mód arra, hogy a futballra rá ne fizessenek.

A sportforumok utóbbi létesítésénél, halogatók és hozza nem érő sportpolitikája érte meg a helyzetet és valószínűleg rákényszerítette a futballt, hogy életheletiségeit ne lthion, hanem külföldön keresse.

### A harapófogó két szára: az OTT és az OTI

Két jellemző és kommentárta nem szoruló példát említhetünk itt meg. Az egyik az OTT és az OTI harapófogója.

Az OTT beszéltette főjórán minden kapcsolatot a futball, abbahagyja a szervezését és környezetlen ügyel arra, hogy testnevelési járulékot pontosan befizessék. Azelőtt ennek

### Összeomlik a bajnokság — csak válogatott és KK-meccsek lesznek

Még különösebb fantáziát sem kell feltételezni a mértékadó futballörökről, ha ilyen körülmények között

a legjobb csapatokat mentesíteni akarják a haszontalan, sőt ráfizetéses robot-munka alól

és előb-utóbb megszűntetik a terhes bajnoki küzdelmet. Bebizonyosodott, hogy csupán az attraktív mérkőzéseknek van közönségük és bevételük. Ezért kézenfekvő, hogy rövidesen csak ilyen mérkőzéseket fognak megrendezni, ami egyelőre azt jelenti, hogy

a bajnokság má rendszere megszűnik és a helyét válogatott és Közép-európai Kupa-meccseknek,

vagy elbuzer hasznos más nemzetközi konkurrenciát foglalja el.

### Hatos-fogat vonszolja az OTT elé kedden a félholt futball tetemét

Ezzel párhuzamosan a szövetség hivatalos fóruma Usetty előkelők az élén még egy utolsó erőfeszítést tesz az OTT meggyőzésére. Hétfőn vagy kedden kerül sor arra, hogy

az MLSz küldöttsége látogatást tegyen a Testnevelési Tanács palotájában.

Usetty előnk vezetésével Reichard Ottó, Nagy Marcell, Kemperes Artúr, vílész Keményes Sándor és Tibor Géza

a magas tanács színe elé vonszolja a félholt futball tetemét

és azokat az okmányokat, amelyeket ezáltal némi joggal a futball halottzállító bizottságnak nevezhetünk. Reichard Ottó vállalta ennek a kényes, de korántsem bizonyított témának az halotti beszédének az előadását, amelynek végeredménye az, hogy a futball egyáltalában nem élzet.

A tavalyi hivatalos mérlegadatok alapján feltárja a valóságos helyzetet és ebből kiderül majd, hogy

az egész évi 180.000 pengős bruttóbevétel mellett szemben a kiadás 240.000 pen-

g az összegnek a felét megállapodás szeríren mindig visszakapta a futball. Az új tanács erre nem hajlandó. Ugy tudják, azért, mert véleményük szerint a profifutball kizáróan üzleti vállalkozás.

Ugyanekek az OTI-járulékok sulya alatt törnyedő és a megszűnés előtt álló egyesületek, amikor a járulékok csökkentését kérelmezték, az OTI-től azt a választ kapták, hogy a futball nem tekinthető kereskedelmi vállalkozásnak.

s mint erkölcsi testülettel továbbra is megkivánják a pontos fizetést. Amit az OTT rideg fizetnek nevez, az az OTI szerint nem az. Csupán abban egyeznek meg, hogy mindkettőn fellebbezhetően fizetésre kötelezik a csödben lévő labdarugást.

Ezek után nem csoda, ha az éllt-egyesületek valósággal menekülnek az lthion szereplés elől

és inkább külföldön kamatoztatják művészetüket, amikor is megszabadulnak a terhes adók alól.

De észszerűen is ezt kell tenniük s mindjárt megérjük álláspontjukat, ha tudjuk, hogy maig lthion

a létesítendő bajnoki szezon alatt több mint száz ezer pengő fizetést rá a Nemzeti Liga a futballra,

addig három tura: a román, a franci és az angol-holland a nagy esztőltségek ellenére is fizetné át. Ezt pénz-pozsolyásként számítják fel a fizetők ki a legnagyobb mértékű adósságotok.

Világos, hogy amikor lthion a teljes közönyt kell tapasztalniuk minden bajuk iránt, akkor

a futball sem lehet az ldk végtelenségig szentimentális

és ott jártnk, zhol ezért nem büntetik, hanem jutalmaznak

Jóslásokba nehéz becsatlakozni: kárára vagy hasznára lesz-e az a magyar futballnak. Az azonban kétségtelen, hogy az OTT és a többi forumok eddigi vonalvezetése és meg nem érő magatartása a futball iránt teljesen a csösz szélére sodorta ezt a sportágat.

Fodor dr. bécsi útja a szükség diktálta átalakítás diplomáciai előkészítése volt s bizonyos, hogy Meisl döntéshozatalában a két sportvezető olyan tervet készített elő és tárgyalt le, amelyek közvetlen bizonyítékaik lesznek sportforumaink tehetetlenségének és a futball élnakarásnak — bármilyen áron.

Ha még azt is számításba vesszük, hogy az osztrák és csehszlovák futball is nagy anyagi gondokkal küzd és hajlandó hasonló akcióira, akkor már a közeljövőben óriási változásokra lehetünk elkészülve.

### gót is meghaladott.

A hiányzó nehéz tizekret csak egy tudták pótolni, hogy rendkívül válogatott mérkőzéseken vetjük is lecsökent a klasszistfutballisták anyagi is lecsökent és kiszívott erejét s ezzel mindegy negyven ezer pengő udhattak az adósságok tengerében illadozó egyesületeknek. A hiányzó többi ezeket meccsokos adakozásból és tagdíjakból szedik össze. Ilyen körülmények között a futballban szó sem lehet üzletről s mint-hogy abszolút veszteséges sportág, a további adóztatása veszélyes és minden különösebb észokot nélkülöz, azoknál, hogy anyagi alapja egyáltalában nincs. A küldöttség

az egész testnevelési adó elengedését

De nyilván tisztában van a szembenálló feleg elfoglaltságával és ezért bizonyára megelégszik azzal is, ha a mult gyakorlatla alapján a testnevelési adónak a felét hajtják csak be, az egy évben körülbelül épp azt a hiányt teszi ki, ami a futballt most valóság helyzetbe sodorta.

Usetty előnk már elkészültt arra is, hogy az OTT-től nem kapták meg az adóelengedést, ellenben — mint azt egy évvel korábban fogja kérni.

Ugyanekek az OTI-járulékok sulya alatt törnyedő és a megszűnés előtt álló egyesületek, amikor a járulékok csökkentését kérelmezték, az OTI-től azt a választ kapták, hogy a futball nem tekinthető kereskedelmi vállalkozásnak.

s mint erkölcsi testülettel továbbra is megkivánják a pontos fizetést. Amit az OTT rideg fizetnek nevez, az az OTI szerint nem az. Csupán abban egyeznek meg, hogy mindkettőn fellebbezhetően fizetésre kötelezik a csödben lévő labdarugást.

Ezek után nem csoda, ha az éllt-egyesületek valósággal menekülnek az lthion szereplés elől

De nyilván tisztában van a szembenálló feleg elfoglaltságával és ezért bizonyára megelégszik azzal is, ha a mult gyakorlatla alapján a testnevelési adónak a felét hajtják csak be, az egy évben körülbelül épp azt a hiányt teszi ki, ami a futballt most valóság helyzetbe sodorta.

Usetty előnk már elkészültt arra is, hogy az OTT-től nem kapták meg az adóelengedést, ellenben — mint azt egy évvel korábban fogja kérni.

Ugyanekek az OTI-járulékok sulya alatt törnyedő és a megszűnés előtt álló egyesületek, amikor a járulékok csökkentését kérelmezték, az OTI-től azt a választ kapták, hogy a futball nem tekinthető kereskedelmi vállalkozásnak.

s mint erkölcsi testülettel továbbra is megkivánják a pontos fizetést. Amit az OTT rideg fizetnek nevez, az az OTI szerint nem az. Csupán abban egyeznek meg, hogy mindkettőn fellebbezhetően fizetésre kötelezik a csödben lévő labdarugást.

Ezek után nem csoda, ha az éllt-egyesületek valósággal menekülnek az lthion szereplés elől

és inkább külföldön kamatoztatják művészetüket, amikor is megszabadulnak a terhes adók alól.

De észszerűen is ezt kell tenniük s mindjárt megérjük álláspontjukat, ha tudjuk, hogy maig lthion

a létesítendő bajnoki szezon alatt több mint száz ezer pengő fizetést rá a Nemzeti Liga a futballra,

addig három tura: a román, a franci és az angol-holland a nagy esztőltségek ellenére is fizetné át. Ezt pénz-pozsolyásként számítják fel a fizetők ki a legnagyobb mértékű adósságotok.

Világos, hogy amikor lthion a teljes közönyt kell tapasztalniuk minden bajuk iránt, akkor

a futball sem lehet az ldk végtelenségig szentimentális

és ott jártnk, zhol ezért nem büntetik, hanem jutalmaznak

Jóslásokba nehéz becsatlakozni: kárára vagy hasznára lesz-e az a magyar futballnak. Az azonban kétségtelen, hogy az OTT és a többi forumok eddigi vonalvezetése és meg nem érő magatartása a futball iránt teljesen a csösz szélére sodorta ezt a sportágat.

Fodor dr. bécsi útja a szükség diktálta átalakítás diplomáciai előkészítése volt s bizonyos, hogy Meisl döntéshozatalában a két sportvezető olyan tervet készített elő és tárgyalt le, amelyek közvetlen bizonyítékaik lesznek sportforumaink tehetetlenségének és a futball élnakarásnak — bármilyen áron.

Ha még azt is számításba vesszük, hogy az osztrák és csehszlovák futball is nagy anyagi gondokkal küzd és hajlandó hasonló akcióira, akkor már a közeljövőben óriási változásokra lehetünk elkészülve.

### Egyedülálló ujtás: tennisz a jégen

Uj sportág született: tennisz a jégen! A Budapesti Koresolyázó Egylet jégútnepé-lyeinek programja zsulott a tréfás műsor-számokkal. Egy-egy ilyen tréfás műsor-szám azonban, bármennyire is mulattatja a közönséget, varázsát vesztí mindjárt a bemutatás után és így az egyesületnek minden évben sok gondot ad az évzáró jégútnepé műsora. Mintegy mentőangyalként futott be a Hétfői Napló szerkesztőségébe egy ajánlat:

Mikes Tibor, UTE ifjúsgái tenniszszó-hajlandó partnerével az évzáró ünnepek keretében egy tenniszmérkőzést lejátszani a jégen.

A jégútnepéi közönsége valószínűleg sokat fog mulatni a koresolyás tenniszszók cseleltén-boláltán, azonban mindez nem nem olyan egyszerű. Megkérdeztük tehát Mikes Tibort, hogy gondolja az ötlet végrehajtását?

Az UTE fiatal tenniszszóje alacsony, átlagban felül izmos, huszúesze fiatalember. Kisse tartózkodón beszél tervéről, amelyet egyelőre inkább tréfának, mint komoly sporteseménynek szán.

— Régen tenniszezem már és sokat törtem a fejemet, hogy az egyes talajokon

— mondotta Schaffer — ha játékosainkól olyan eredményességet kívánunk, mint amelyen az angoloké. Csak a futball nagy számú halandzs-doktorai bírheik a fejüket neveléséges szisztémákon és tréningrendszereken az eredményesebb játékok kiérőszakolására. Nem versenyezhetünk az angolokkal a siker legesekélyebb reményében sem mindaddig, amíg meg nem teremünk nekünk előlételetti. Eredményesen csak akkor játszhatunk, ha a játékosok jó erőben vannak. Elbuzer az kellene, hogy — miként az angolok s mint egykor a mi, legendásan eredményes csapatunk — évenként legalább három hónapig teljes pihenőt kapjanak a játékosok. Amíg ez az előlételetl nincs biztosítva, addig csak a hozzá nem érő futball-analfabéták bírheik a fejüket tréningrendszereken és „angol-edzéseken”.

A Híveshez erő kell — folytatja Schaffer — és az erőből pihenés. Ez nincs meg a kellő mértékben nemcsak a dilettáns vezetése, hanem a nyomozott gazdasági viszonyok miatt sem — tehát kár minden szőrt, amivel leplezni akarják egyesek a kielvő eredménytelenségüket. Mi, régték, négy hónapot pihenünk egy évben és 40 százzal sokkal kevesebbet játszottunk is. Persze, hogy volt erőnk és a döntő pillanatokban sokszor kózták le az az bizonyos tizedrészes-percel a helyzeteket. Mindezeket sőt még néhány más kellemetlen dolgot is megmondok a Híves felé érkezetlen, mert csak a brutális ösztönzés segít meg ezen az agyon diplomázott, kültörőralozott és lezúléstelt messzép sporton.

Információink szerint hasonló tenorban szólalnak fel a többiek is, akiket joggal ingerelt fel az a furcsa körülmény, hogy a válogatott

Mlsányt, a magyar futballügyeknek e közismerten nagy szakértője,

megígérte — segély alakjában kapja meg a futball a létfenntartásához feltétlenül szükséges anyagi támogatást. Ezt természetesen csak akkor fogadhatja el a futball, ha módja nyílik arra, hogy az összegből nemcsak az amatőröket, hanem a profikat is részesíthessék. Usetty koncilians tervei szerint

harmleüöt százalékat kapna a profifutball, a további hatvanöt százalékot pedig a budapesti és vidéki amatőr alszövetségek között osztanák fel.

Hogy mi lesz az eredménye a keddi külváriás küldöttségjárásnak, azt természetesen kitárlani nem lehet, már csak azért sem, mert a futball eddig semmiféle földindulat nem tapasztalható a testnevelési fórumok részéről. Remélhető azonban, hogy a számok rideg matematikája és elbuzer meggyőző az illetékeseket arról, hogy eltekintve a segítség legvégös pillanata és a várható katasztrófa felelősségeket teljes vállaltása is.

Horváth Zoltán

hogyon ugrik a labda. Azt hiszem, nagyon érdekes lenne kitalapasztnai a labda ruganyosságát a jégen. Mint

humoros szám,

kétségtelenül beválna, mert hiszen a gyorsjárás labdát koresolyával követni nehéz. A sok fékezés, rohanás eredménye végül is kellő tréning hiányában bukfcenc és hasra-vágódás lesz. Partneremmel egy szetlet játszának le. Szerválni könnyű és a bokkend ítés éppben elletntében az eredeti tennisszel, könnyebb a forhendnél, mert főkezi az ember jobbhálbal szokott, legálább is én. A tenniszszabályok egyébként mindenben kötelezők.

— Nem egyesületi színekben és csak amatőruralpon vállalkozom a bemutatóra, természetesen előbb még több próbát kellene tartanunk

Az ötlet csak első pillanatban bizarr. De hiszen csak az kell a közönségnek, amely szereti a rendkívülit. A BKE igazgatója, dr. Minich Jenő nem döntött még a kérdésben. Valószínűnek tartjuk, hogy ezzel kedvez atraktívala kibővül a februárvégi jégútnepé programja, amely egyben új sportág megalapítását a jég-tennisz eredményezné.

(e. l.)

## Rendkívül heves támadást indít a Trénerkolégium a dilettáns futballvezérek ellen

Kényes és sok pikantiával szolgáló „eszmecsere” indult meg ma, hétfőn a Trénerkolégium helyiségében. Támadásra készülnek a végletek felhosszított magyar játékmesterek a dilettáns futballvezérek ellen és kertesés nélkül meg akarják mondani a véleményüket a stílus-proféták keletköttya elméleteiről és a felelőtlen futballvezetésről egyaránt. Erre most az szolgáltatta az apropót, hogy az MLSz az angol kudarc hatása alatt levellet írta a tréneresületnek, amelyben annak az óhajának adott kifejezést, hogy az angol meccs keserves tanulságából le kell szírnai a konzekvenciákat. A trénerok a féli színet után most meghívást kúdték az MLSz elnökségének és azt szerették, hogy Usetty előnk meghallgassa az ő szakszerű megállapításait és tanácsait. A kivánság jogos, elvégre ők a szakemberek.

Értésükünk szerint Schaffer Alfréd, a Hungárián kontináltsági bíró játékmestere is fel-szólalásra készül. Felkerestük a népszerű tréner és megkérültük, hogy nyilatkozzék tervéről. Schaffer rendkívül ingerült és éles formában adott kifejezést felháborodásának, ami különféle visszás és valóban fonák eseményt provokált ki. Ennek hangot is fog adni azon kívül, hogy érdekes megállapításokat tesz a futballban tehetetlenségéről.

— Fizikailk lehetetlenség és ostoba félték,

**Alkoholos Törkölyfürdő** reuma, csusz, köszvény, ischias, izületi fájdalmak ellen, megnyílt a **Hungária Fürdőben VII. Dohány u. 44** Orvosi felügyelet

Információink szerint hasonló tenorban szólalnak fel a többiek is, akiket joggal ingerelt fel az a furcsa körülmény, hogy a válogatott

esapat londoni klasszikus meghívóán teljesen mellőzték a tréneréket. Közel kétharmada eszt. után tehát nemvart bevoességgel rohanhat...



Két nagyvonalu terv foglalkoztatja most a Magyar Cserkészszövetséget. Az idén Hollandiában rendezik meg az V. cserkészszembőrit...

Dr. Diem érdekes filmelőadása

A berlini olimpiai játékok főrendezője és vezértárhára, dr. Diem Károly vasárnap szűzölt nédőzött előtt rendkívüli élvezetes és nyúlós előadást tartott a berlini olimpiáról az Uránia színházban.

Sebes a máltai banketten szörnyen hamis hangon intonált egy magyar nótát. Csah nem tudta megállni szó nélkül.

Céldobás villanylámpára, törpe acélszalag és más mulatságos események a női atlétikai versenyen

Vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban tartották meg az Olimpia-NTE egyesületűzői előjátékokat versenyt, amely ebben az évben az első fedett pályás mltig volt.

A verseny kimagaslóan legjobb eredményét C. Csák Iolya olimpiai bajnokunk érte el 155 centiméteres magassági teljesítményével.

Az eredmények következők: 1. Bulkányi Lenke NTE 249 cm. 2. Csák Iolya NTE 230 cm. 3. Koltze Olimpia 230 cm.

12:4 Pazar ping-pong győzelem a világ bajnokai amerikaiak ellen

Az amerikai asztali-tenniszesezők budapesti vendégvadászereplése a badeni világbajnokságok közöttben a tél sportesztén legkiemelkedőbb eseménye lett.

Délután öt órákor már zsufolással megtelt a nézőtér, mintegy 1200 ember szorongott az erős csata színhelyén.

Politika és diplomácia: Eckhardt és az amerikai követ megrözezik

A reflektorokkal megvilágított nagyterem közepén áll a föld, netes ping-pong asztal, amely körül a zömléveltele felsorakozik az amerikai és a magyar csapat.

Murdi Lili, Pécel Dani dr. és Jacobi Loránt volt ping-pongbajnok.

Csak a ping-ponglabda hár koppanása halatszik, az amerikai, magyar és DSC lobo-gókkal diszített teremben. Udvartás a közönség, talán Londonban láttunk ilyet az angol-magyaránál utóljára.

7:2-re vezet Magyarország.

Szetartny: 21:16, 21:10. Mialatt Bellák és Soll Schiff az asztalhoz állnak, felkerestük a magyar bajnokot, Barnát.

Az amerikaiak csütörtökön este értek Párisba, ahol a fiatal hölgyek végjátékokat a mulatókat, tehát alvás nélkül utaztak tovább Pestre és első nap nem nagyon tudták kifutni legjobb formájukat.

Ezalatt a balkezes Bellák macska-egér harcot folytat Schiffel, aki furcsán szervél. Ráírászkázta a labdát útjégre, amely így indul el utjára.

8:2 Magyarország javára.

Kneuz-Ferency hölgyvér áll a zöldséztől mellé gumiújtóval. A bájós, 22 éves Ferency főlényesen nyert az első szetel, mosolygós derűs, bluzát igazgatja.

8:3-ra vezetnek a magyarok.

Ferency ptyerege vonul az öltözébe, ahol Miss Aarons, a legesosenabb amerikai szőke hölgyversenyző és G. Purves, páros-társas vigasztalják, keverve a francia és angol nyelvet.

Csodásnak a magyarok! Erődoznak az amerikaiak

Igazán csak a tennisznek köszönhettem ezt a verséget — mondja Ferency könnyezve. — Ugyanis sokáig kellett tréningezniem a csak késő kezdésem el ping-pongozni.

Sikerült Miss Aaronsal is beszélni. Elragadtatva nyilatkozta a magyar lovasági srórl és rendezésről.

Istenien tudnak játszani a magyarok! Különösen Barna stílusát csodálom. Ő azt hiszem, verhetetlen, ha csak nem hölgygel kerül szembe.

Istenien tudnak játszani a magyarok! Különösen Barna stílusát csodálom. Ő azt hiszem, verhetetlen, ha csak nem hölgygel kerül szembe.

Barna nyer... veszt... azután hengerel

Barna, a magyar csapat legkarcsubb, legizmosabb tagja áll a zöldséztől mellé. Mozolygón könyveden indítja utnak a labdát.

Ugy láncol az asztal mellett, mintha gumiból lenne és ugrottatja jól helyezett labdával amerikai ellenfelét.

Az amerikai csapatkapitány monoton hangon mondja be egymásutn az eredményeket: a második szetel elhódította tőle ellenfele. Ugyalszik, csak ez hiányzott neki, mert most rákapsol, megtörti homlokát és a világbajnok kezével pontosságával cikláztatja labdát.

Sikeres akciónk eredménye: gyökeresen átszervezik a női atlétika kupaktanácsát

Az atlétikai szövetségben megkezdtek a jubileumi és előkészítélel a egyben azokat a tárgyalásokat, amelyek az egyes bizottságok átalakítására vonatkoznak.

Ebben az egy körben azonban meglepő változásokra lehet az atlétika élcsúszlve. Első sorban is arról szavazogtak ki hírok, hogy a női bizottság elnökét cserélik ki.

Ezek a változások — amint az egyik előkelő atlétikusról mondták — elsősorban a Hétfői Napló akciónak eredményeként születtek meg.

Az osztrák válogatott szerencsével győzött Párisban

Párizsból jelentik: Ausztria válogatott futballcsapata vasárnap tizenkét óráig a főnyelűs előtt mérkőzött Franciaország válogatott legénységével.

Vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban tartotta meg a Tornász Szövetség válogató versenyt.

Válogatták a tornászok

Vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban tartotta meg a Tornász Szövetség válogató versenyt. A közönség váratlanul nagy érdeklődéssel fogadta a tornászversenyt és zsufolással megtöltötte a tornacsarnokot.

nyit én eddig itt láttam belőle, és igen sok jurca dolgot vadszórtam össze. (Most a ruhánál függök kis kulacsokat és magyaros figurákat mutogatja.) Téjünk pizsza a ping-pongra.

Ekkor hozzánk lép H. Clnnater, az amerikaiak szmokingos kapitánya és hallván, hogy a ping-pongról van szó,

Igyekszik még sok rekordert felemlíteni, mintegy e-el is bizonyítja, hogy azok a sajtó sportírókban kisebbek, mint Barna a ping-pongbán.

Barna nyer... veszt... azután hengerel

Bellák-Mac Clure idegőző gyilkos küzdelmet vívott. Clure mint a párdúc, dobálta magát Bellák süvítő labdáira, az első szetel sikerült is megnyernie.

Bellák-Mac Clure 2:1. Szetartny 17:2, 24:22, 21:14.

Magyarország 10:3 arányban vezet.

Ezután már gyors iramban potyognak a győzelmek. Aarons-Gál Magda 21:7, 13:21, 21:13. A verseny állása 10:4.

Ertesülések szerint az Olympia képviselője Képes József.

Ezek a változások — amint az egyik előkelő atlétikusról mondták — elsősorban a Hétfői Napló akciónak eredményeként születtek meg.

Ezen a napon a női atlétika kupaktanácsát gyökeresen átszervezik.

Ezen a napon a női atlétika kupaktanácsát gyökeresen átszervezik.

Az osztrák válogatott szerencsével győzött Párisban

Párizsból jelentik: Ausztria válogatott futballcsapata vasárnap tizenkét óráig a főnyelűs előtt mérkőzött Franciaország válogatott legénységével.

Vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban tartotta meg a Tornász Szövetség válogató versenyt.

Válogatták a tornászok

Vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban tartotta meg a Tornász Szövetség válogató versenyt. A közönség váratlanul nagy érdeklődéssel fogadta a tornászversenyt és zsufolással megtöltötte a tornacsarnokot.

# A legpechesebb sportág: a tenisz új korszak küszöbéhez érkezett

Kevés magyar sportágban halmozódott össze annyi sikertelenség, mint a teniszben. Világ, hogy ennek csak a balszerencse-e az oka, a tény annyi, hogy az erőviszonyok komoly mérlegében, a Davis Cup mérkőzéseken már évek óta legfeljebb a II. fordulóig jutottunk el a szután — kiestünk a további küzdelmekből. Ezen kívül az egyéb nemzetközi mérkőzéseken sem sok babérról hagyhatunk meg számunkra az ellenfelek. Ennyi balszerencse és sikertelenség után sok szövetség feladta volna már a meddő küzdelmet. A teniszszövetség lelkes vezetőségé azonban nem tőrtle le a sorozatos pech, rendíthetetlen ambícióval dolgozott tovább. Sőt mérész, de okos ötlettel megalkotta a Közép-európai Teniszkupát, amelyért rajtuk kívül még öt, nagyon jó erőikkel rendelkező ország csapata fog küzdeni.

A tenisz-KK előkészületeiről kértünk felvilágosítást Herczuz Jánosótól, a szövetség népszerű titkárától.

— Nehéz munka volt — mondotta Herczuz főtökár — összehozni a tenisz-KK mezejét, de sikerült. A KK-nak nagy előnye, hogy ebben négy egyes és két páros mérkőzés van, tehát amíg a Davis Cup-ban csak 2-3 ember, addig a KK-ban 4-5 játékos vehet részt. Ezzel tehát

nemcsak az éljátékosok, hanem a letehetséges utánpótlás tagjai is szóhoz juthatnak.

Ez mindenesetre a fellendülés záloga, annak ellenére, hogy mi, magyarok a KK-tól egyelőre nem sok sikert remélhetünk. *Papiforma szerint csak az ötök helyre van esélyünk, ez azonban bizom abban, hogy esetleg a harmadik helyen is kiköthetünk.* A jogosítványok és eschslövököt nem győzhetjük le, de az oroszok és a lengyel válogatottal talán magunk mögött hagyhatjuk.

— A tenisz-KK küzdelmeit két év alatt kell lebonyolítani. 1937-ben egyszer ját-

szunk itthon, míg kétszer idegenben. 1938-ban egyszer itthon, egyszer idegenben áll a háló elé a sorsolás. Még ez sem töltött ki jól a szamunkra.

— Téves az a felfogás — folytatta Herczuz — mintha a tenisznek nem volna utánpótlása. Nagy tömegnek nincsenek, de a KISOK-kal karöltve és a Testnevelési Tanács anyagi támogatásával mindig sikerül kibányászunk néhány tehetséget.

(Érdekes, hogy a futballnak bár van tömege s nemcsak néhány tehetséget tud kibányászni, mégis nem a KISOK segítségével, legkevesebb pedig az OTT anyagi támogatásánál nem sikerült megszerezni. Érdekes és jellemző! A szerk.)

— A KK múltó bevezetője lesz az UTE február 6-7-i nemzetközi meghívásos versenye. Itt lesz Palmieri és Hecht, valamint egy elsőklasszisú osztrák versenyző. Egyébként most a női KK és az ifjúsági KK tervezetét dolgozzuk. Hogy kik lesznek a résztvevői, ma még nem tudom. Anyit azonban elárulhatok, hogy mindkét tervezet közel áll a megvalósításhoz. A hölgyutánpótlásban jól állunk, 2-3 komoly tehetségünk van. Egyébként a tenisz-KK-ban szeretnők visszaszerelni elvesztett közönségünket és behívonyítani, hogy Magyarországon a tenisz komoly sportág.

— Örömmel várjuk a bizonyítást.

Takács István



A Pénzügyi Sport Liga vasárnap rendezte Buda Achilles vándorúrija kardeskatversenyét, amelynek győztese a Kereskedelmi Bank lett.

A Magyar Országos Torna Szövetség vasárnap tartotta évi közgyűlését az OTT székházának tanteremében. A tisztikar megválasztása során chukké utóbb egyhangulag gróf Teleki Sándort választották meg.

# - 5 Celsius fok: megkezdődött a futballtavasz

A futballista nem azért futballista, hogy tornateremben a „páros karhajlítás jobbra” és egyéb „megtevesztő” jelzások drágge alatt az inkvizíció szörnyűségére gondolva győzzék jobb sora is érdemesnek tartott testrézeit álmósít, unalmas és egyhangu vezényszóra, ha csak egy jótanyit kis leheltség is mutatkozott arra, hogy vad kéjjel rugghasson a kerek labdába. A téli inkvizíció rémségét után tegnap már megnyitott a futballjátékosok által kizsálatand rajta a szababab a játékosok, hogy megkezdjék tavaszi tombolásukat!

A Nemzeti Bajnokság három részvevője kezdte meg a szezon. Mindhárom jelentős arányú győzelmet aratott, de nem szabad elfelejteni, hogy az amatőr csapatok ilyenkor még messze vannak attól, hogy a politik szemben elért eredményeket értékmezőnek is lehetne fogadni.

### ELEKTROMOS MŰVEK—BLK 9:0 (5:0)

Az Elektromosok a beteg Lengyel nélkül álltak fel. Így is nagyon jól játszott a csapat: a jóképesség, az ősi szezon legnagyobb meglepetését keltő BLK egy pillanatra sem tudott egyenrangú ellenfele lenni. Szendvőri ismét bebizonyította, hogy ért a gólvészhez és a csapat irányításához, négy góly mellett ut a csapat primás. A többi gólokat Terec (3) és Kolozsvári (2) rugta.

PHÓBUS—PAMUTIPAR 6:1 (3:1). A rendkívül csuszós talajon alig-alig lehetett komoly küzdelemről beszélni. A jóképességű amatőröcsapat végig erős ellenfél volt, de a csatársorok között nagy volt a különbség a villamos-egyesítés javára. A Phobus játékosain meglátszott a nagyobb felkészültség, de a csapat formájáról még korai lenne beszélni.

### NEMZETI—POSTÁS 5:1 (4:0, 1:0)

Három harmadot játszott a két csapat. A Postás az elsőben az első csapatát állította ki, a másodikban a tartalékokat, a harmadikban egy vegyes társaságot. Minél rosszabb volt azonban a Postás II., annál jobb eredményt ért el. Komoly, nagy küzdelemről azonban csak az első harmadban lehetett beszélni. A Nemzeti góljait Lengyel (2), Kisalgyi, Molnár és egy ismeretlen homályába burkolózó próbajátékos rugták.

### SZEGED FC—RAMBLEREK 7:0 (5:0)

Szeged, január 24. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Szeged FC vasárnap tartotta a hóval borított üzsegési futballjány első idei tréningmeccét. Ellenfele a Ramblerek, az éppen arra körözöl futballisták voltak, akiket a Szeged 5:0-ás fődűt után 7:0 arányban győzött le. A Szeged FC friss, formás és lendületes játékokat mutatott.



## Izgalmas finisek az ügetőn

Az első három versenyben szokatlannul kis mezejűekkel s favoritgyőrelmekkel indult a nap. Az első Handicap-pel, melyet Bohém nyert, azonban megfordult a tendencia s a további hét versenyben csak egy favorit tudott győzni. A főversenyben Krista ismét megverte húsz méter mellett Ilonát. A Mechanikus handiap-pel Bosiljka csak szerencsével verte Orsolyát, ez utóbli nyagyas, mint nyelő, beugrott az utolsó 100 méteren. A nap legeszebb finiséi Tündér és London küzdelme eredményezte. London a legrovidebb fejösszal megverte a peches versenyt futó Tündért, de pont a célban beugrott s ezért diszkvalifikálták. A Hópehely-díjban meglepetésszerű győtes Sophie fizette a nap legnagyobb szótó kvótáját. Részletes eredmények:

X. Kérpál díj. 1. Balbó (4) Fiszer, 2. Palóc (6) Zwilling, 3. Bokros (2) Wiesner, F. m.: Opera (12) Hauser, Capua (1/4) Maszár L., Szendrő (12) Mann, Zengő (3) Maszár F., Arató (10) Jónás, Tómi (16) Molnár, Mörzic (8) Zwilling T., Nemes (4) Valás. Könyven. 10:06, 30, 54, 28. Olasz: 10:159. Befutók: 10:850 és 383. Idő: 35.5.

### I. Nyeretlen háromvesek versenye. 1. László (7:10) Zwilling, 2. Danesi (5) Zwilling, 10:15. F. m.: Maros (1/4) Marschall. Könyven. 10:15. Olasz: 10:16. Befutó: 10:27. Idő: 44.2.

II. Colonel K. díj. 1. Gudrene (8:10) Zwilling, 2. Simba (5) Fttyó. F. m.: Pamukli Böske (1/4) Tresó. Biztosan. 10:17. Olasz: 10:22. Befutó: 10:46. Idő: 31.4.

III. Jégvirág-díj. 1. Botond (7:10) Steinitz, 2. Beki (2/4) Kovács II., 3. Penny (3) Jónás. F. m.: Lúgos (5) Maszár I. Könyven. 10:17. Olasz: 10:24. Befutó: 10:44. Idő: 28.8.

Január 28 és 31-én d. u. 1/3-kor

## ügetőversenyek

IV. Handicap. 1. Bohém (6) Soldos, 2. Gyarmati (4) Vorsi, 3. Spilka (2) Jónás. F. m.: Imrédi II. (10) Benkó, Rejtély (4) Mann, Séma (3) Földi, Paris (4) Marschall, Hopper (2/4) Raymer, Leo (3) Maszár L., Triumf (12) Kovács II. Kúdelem. 10:112, 27, 27, 24. Olasz: 10:116. Befutók: 10:48, 508. Idő: 31.7.

V. Nemzetközi verseny. 1. Krista (3) Zwilling, 2. Molnár (2) Marschall, 3. Ilona (7:10) Kovács II. F. m.: Opál (4) Jónás, Odán (10) Marek, Ragyogó (16) Vorsi, Masciapa (5) Steinitz, Kúdelem. 10:131, 12, 11, 10. Olasz: 10:39. Befutó: 10:906. Idő: 29.8.

VI. Mechanikus handiap. 1. Bosiljka (6:10) Maszár F., 2. Gina (4) Wiesner, 3. Orsolya (2) Marschall. F. m.: Varázsoló (2/4) Jónás, Chailmer (5) Raymer, Minor (8) Simkó, Odább (25) Steinitz. Biztosan. 10:118, 11, 13, 12. Olasz: 10:46. Befutó: 10:86. Idő: 30.—

VII. Meráni díj. 1. Kundry (1/4) Zwilling, 2. Bakafintos (4) Raymer, 3. Marlene B. (5) Beki, 2. Molnár (2) Marschall, 3. Ilona (7:10) Gladiátor (10) Maszár I. Kúdelem. 10:38, 20, 31. Olasz: 10:35. Befutó: 10:156. Idő: 30.2.

VIII. Handicap. 1. Tündér (1/4) Maszár F., 2. Eber B. (3) Steinitz, 3. Csáknány (6) Siro, F. m.: Estike (12) Baik, Glória (4) Maszár I., Lord of Pamuk (8) Simkó, Sa-mers (6) Zwilling, London (2/4) Földi, Kúdelem. 10:214, 10, 12, 11. Olasz: 10:80. Befutók: 10:121, 62. Idő: 26.3.

IX. Hópehely díj. 1. Sophie (5) Vorsi, 2. Batu Khan (6) Marschall, 3. Buzaviróg C. (6) Jónás. F. m.: Vakares (10) Hauser, Gulliver (5) Maszár I., Oculi (2/4) Zwilling, Handika (6) Földi, Csongor (4) Steinitz, Kúdelem. 10:194, 12, 21. Olasz: 10:64. Befutók: 10:693 és 906. Idő: 32.4.



Megjelentek a klasszikus versenyek oddslistái. A kancaversenyek kivételével csaknem minden versenynek Rianás a favoritja olyan nevetésesen rövid odd mellett, melyet még akkor sem érne meg, ha már mindenütt start-hoz állott volna, ami nemcsak, hogy valószínűtlen, de fizikailk lehetetlennek is. Tavalyi ilyenkor Napoleon volt a lista-vezető a klasszikus versenyekben, mely legutóbb olyan fönyben volt éjjárátársalva szemben annak idején, mint a múlt évben Rianás, a amit tudjuk, ezek közül a versenyek közül egy sem nyert meg. Lehet, hogy Rianás nem fog olyan csúdtól mondani, mint nagynevű elődje, de a multak tapasztalatai alapján a közönség ilyen oddok mellett csak egyet tehet: nem fogad. (Vagy talán éppen ezt akarják?)

Lipthay László, a volt többszörös urloveschampion képviseli a magyar versenyegyletet a st. morizi meeting kapcsolatosan tartandó Jockey Clubok konferenciáján.

A Tavaszi handiapphen az ügetők Lincolnshire-jében az idén előrelátóhatlag nagy mezejű áll start-hoz. A jobb estégek: Liberty Hanover (2100), Tanoda (2100), Csipke (2100), Bosiljka (2120) és Vardzáló (2120).

Rianás istállója mal tervei szerint nem indul a Nemzeti-Hazafi-díjban, melynek pedig a jelenlegi odds-listákon paris favoritja.

# HÉTFŐI NAPLO

Szerkesztő: Dr. ELEK HUGO ES MANN HUGO  
Felfűlé szerkesztő és kiadó: Dr. ELEK HUGO  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 28. szám  
Hírlétközpén és vasárnap déli 12 óráig: Telefon: 1-308-96.  
Vasárnap délután 1 óráig: Telefon: 1-308-96 és 1-240-61.  
Vasárnap délután déli 6 óráig kezdve lapártsági: Telefon: 1-100-42 1-100-43, 1-100-44 és 1-240-51.  
AZ ELOFIZETÉS ÁRA: Egy évre 5 pengő — Ezen szám ára Magyarországon 10 fillér, Anatóriában 20 Gracshen, Franciországon 1 frank, Jugoszláviában 2.50 dinár, Nemzetközön 15 Fl. Olaszországban 1 lira, Romániában 3 lei, Csehszlóvákiában 120 sk.

## TÖRJE A FEJÉT!

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1		13				14					
15			16				17				
18				19				20			
21		22			23	24					
25						26					
28	29			30			31				32
33			34					35			
36				37			38				39
40	41				42	43			44		
45		46					47				
48			49					50			51
52		53			54						55
56					57		58				60
61			62					63			
64				65					66		
67										68	

A számozási rendszer utánása tilos. SZABADALOM. Copyright by Grätzer, Budapest.

**VIZSZINTES:**  
1. Spón 13. Petőfi vers (vak betűk): T, T, J, K, K, A, N, T. 14. Hencégő 15. Gyűlöli 16. Tőne és rubandrab 17. Győzelemi koszorú költnek ebből 18. Nagy szoba 19. Uralkodó cím volt 20. Maszálki 21. Francia névelő 22. Vésd vagy Tvele hánvsz 24. Ez szüli a talvajt 23. Pl. a görögökkel Zeus 28. Bir, képes 27. Noha — mássalhangzó 28. Régi — cs 29. Lőledel 30. Átvajyt 31. Egítes 33. Hajnalban 34. Nyáron jó vizet tartani benne, mert így hideg marad 35. Bőrözög íle benne 36. Régnault idő 37. Co. 38. Öltözök 41. Vissza: angol anyakirály 43. Nagy Károly néjele 44. Feketlenül 45. Magyar Pólo Club 45. Határozatlan ember mondja e két szót egymásután 47. Jéles 48. Tejszínből készűl 49. Téli sportoló 50. Női becené 51. Kay (fon.) 52. Állás idő 53. Mező 54. Ktával tesszük, ha hivatalnokok vagyunk 56. Régi málto 58. L. O. Ó. 59. Igerag 61. Bagesdó 62. Kinyit (pl. sebet, borítékot) 63. Nőp 64. Halalom 65. Férfinév 66. Lovassági versenyző 67. Eletei vasrtele a csatlában 68. Nótás — mássalhangzó.

**FÜGGŐLEGES:**  
1. Fatun sok van 2. Eledd 3. Magyar író 4. Ibsen eleje 5. Szamosan 6. Z. L. A. 7. Piaci árus 8. Allan rab. 9. Angol domínium 10. Hányos belső 11. Filmeken, de nemcsak filmekben látható 12. Boldog udjodás 13. Igekötő 14. Sir 16. Gz (idegesen) 17. Hangszínel 19. Gerben रहे 20. Kis vaskó 21. Luripides „Elektra” jából vett idézet (keresztzetelen betűk: A, S, T, N, O, G) 22. Repülőgépek része 23. S. A. Ó. 24. Higgadt része 25. Nagy gyárhán található (2 szó) 26. Hires színész neve (i=ny) 27. Azonos betűk 29. Oro — keverve 30. Odaegitt étel jelzője 31. Knut — keverve 32. Fogyasztanak 3. Nem egyenes áton jár 35. Svájci kanton 37. Poldal 1 pengő 20 fillér 39. Mondani — angolul 40. Tautók 41. Céh mássalhangzó 42. F. I. I. 43. Től párja 44. Meglátogat hennünk 46. Paula Wessely filme 47. Japán híresség 48. Francia politikus 49. Stút — közepe 50. Hegység 51. Athéni államférfi volt 53. Nagy matematikus 54. Csinos, rendez — németül 55. Virágos terület 57. Igekötő 58. Pórákban van 59. Lőgekötő 60. A hét vezér igekötő 62. Tiltos 63. Nag.